XUMHUA
BAPUAHT 1

3agaHue 1 (5 6a1710B)

Jnsa npenjio)KeHHOW OKUCJIUTENbHO-BOCCTAHOBUTE/IbHOM peaKUUU OINpee/UuTh
OpoJyKThl. Peakiuio ypaBHSITh, MOJIb3ysChb METOJOM 3JIEKTPOHHOTO 6ajaHca WU
METOJO0M IMoJypeakyuu. Peaknuioo 3amnvcatb B MOJIEKYJSIPHOM W,

IpoTeKamwllled B pacTBOPE, COKpallleHHOW HOHHOU popmMax:

Cl, + NaOH -
Pemienue
Cl, + NaOH - NaClO; + NaCl + H,0
1 ><| Cl9 — 10e = 2CI°*
5 x| Cl9+ 2e = 2CI-
WU
1 ><| Cl9 — 10e + 120H~ = 2Cl03 + 6H,0
5x Cl9 + 2 = 2CI-
6ClI9 = 2Cl103 + 10Cl~
WU

6Cl + 120H™ = 2Cl03 + 10Cl~ + 6H,0

1 6ann

2 basia

1 6ann

6Cl, + 12NaOH — 2NaClO; + 10NaCl + 6H,0

1 6ann

JUIS  peakLuu



3agaHue 2 (10 6a/1y10B)

HanumuTte MosieKy/sipHble U HOHHbIE YPaBHEHUs peaKLi, C IOMOIbI0 KOTOPBIX MOXXHO
OCYIIEeCTBUTb C/leAylollue mnpeBpalleHus (mpsiMmoe M obpaTHOe NpeBpalleHUs [JOJIKHbI
ObITb pa3HbIMU). OKHMCIUTENBHO-BOCCTAHOBUTE/IbHBIE peaknuu Jl0JIXKHBI
CONMPOBOXKAATHCS METOI0OM NOJIypeaK Uil UK 3JIeKTPOHHOI0 6aJsiaHca:

Na,SO, 2 Na,CO, 3 NaCl
1 6 7 4
Na NaHCO; 5 NaOH

Pewenue:

1) 2 Na + H2504 — Hz + Naz504
Na® —e=Na" |2

2H" +2e=H)|1

2Na® +2H" =2Na" + H;

2 basia
2) NazC0O3+H2S04 = H20+C0O2+NazS504
CO32+2H* - H,0+CO;

1 6ann
3) NazC03+2HCl = NaCl + CO; + H;0
CO32+2H* - CO; + H20

1 6ann

4) 2 NaCl + 2H;0 —» 2NaOH + Cl; + Hz (3anekmposau3)

2H,0+2e=H, + 20H|1
2CI~—2e =Cl,° 1
2CI" +2H,0 =20H™ +H? +Cl,°

2 basia




5) NaOH[HeaocmamOK) + H2C03 il NCIHC03 + HZO
OH + H2C03 - HCO3" + H;0

2 6assia
6) NaOH + NaHCO3 = NazCO3 + H20
OH- + HCO3- - CO3* + H20

1 6ann
7) HCledocmamor) + Naz€CO3z - NaHCO3 + H20
H*+ C03%— HCO3" + H20

1 6amn

3aganue 3 (15 6a/10B)

Onpenenute ¢opmyabl BemiecTB A, B, C, D. HanuumivdTe MoJieKyJspHble W HOHHbIE
ypaBHEHUS peaKLMi, C TMOMOLIbI KOTOPbIX MOXHO OCYLECTBUTh CjeAyrolLrie
npeBpalleHus. BelecTBa B Lielo4yke MOTyT HaXOAUTHCA KaK B TBEPAOM COCTOSIHUH, TaK U
B pacTtBope. OKHUCJIUTE/NbHO-BOCCTAHOBUTEJIbHbIE PEaKLUUU [JOJIKHBI CONPOBOXAATHCA
METO/0M MOJIypeaKL MK UJIU 3JIEKTPOHHOTO baJsiaHca:

7n Rkpacivni) s A HBr 3 ZnBrZ KOH (25 s B H,S N C(pacmsop) Cl, )D\l

1) 3Zn + 2Pxpacnei) = Zn3 P (cnaassaenue)

Zn° —2e =7Zn*"|3
P°+3e=P7 |2

3Zn + 2P — Zn3 P,

3 bas1a
2) Zn3P, + 6HBr — 3ZnBr, + 2PH;
ZnsP, + 6H* + 6Br — 3Zn?* + 6Br + 2PH;3

3 bas1a
3) ZnBr; + 4KOHuss) — K2[Zn(OH),] + 2KBr
Zn2* + 40H- — [Zn(OH).]*

3 bas1a

4) 3H,S + K>[Zn(OH),] = 2KHS + ZnS + 4H,0
3H,S + [Zn(OH).]* — 2HS" + ZnS + 4H,0
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3 6aJ1a

5) KHS + Cl; - S + KCI + HCI
HS +Cl; - S + 2CI + H*

3 6aJa

OtBeT: A - ZnsP, ; B - K,[Zn(OH),] ; C- KHS; D - S.

3agaHue 4 (20 6a/1710B)

MmeeTcss OecliBeTHas COJIb I[eJIOYHO3EMEJbHOIO MeTa/la «A»  XOpOILIo
pacTBopuMas B BoJie C MAacCOBOH JoJsied MeTasia 65,9%, koTopasi oKpallvBaeT IJaMs B
»KeJITO-3eJIeHbId 1[BeT. [Ipy B3auMMOJIeMCTBUM pacTBOpAa 3TOMW COJIM C XPOMATOM KaJus
obpa3yeTcs MaJIOpaCTBOPUMBINA JKeJTbIM 0CafioK, KOTOPbIM pacTBOpsieTCS NpHU
JI06aBJIEHUU COJISTHOM KHCJOTbHI C 0O0pa3oBaHUEM KPACHOT'O pacTBoOpa U couiu «A». Eciu
pacTBOp MCXOJHOTO BellecTBa «A» cMellaTb C HUTPAaTOM cepebpa, TO BbINajaeT
HEpacTBOPUMBIN B BOJie 0CaZloK 6esioro nBeTta. Takxe 6esibli 0CalOK U YIJIEKUC/bIN ras
MOXXHO MOJIyYUTb I[PU CMELIMBAaHWM pacTBOpa MCXOJHOTrO BellecTBa «A» U
ruZipokap6oHaTta HaTpus. OnpeaesnuTb Maccy ocaZika CoJIU cepedbpa U 00bEM YIJIEKHCI0TO
(H.y.), KOTOpBIA MOKeT 06pa30BaThCsl B pe3y/bTaTe peaklyH, ecii MaccoBasi 10 «A» B
pactBope coctaBJisieT 10%, maoTHOCTb pacTBopa 1,1 r/cM3, Ha npoBeJieHUe peaKUui ObLIO
B3sAiTO 20,0 /1 pactBopa «A». HamucaThb Bce ypaBHeHMUs peaKUUHA B MOJIEKYJSIPHOU U
MoHHOU popMe. [losryueHHble 3HAaYEeHUS B pacyeTax OKPYIJAATb A0 JeCAThIX.

Pemenue

1. Cosim 6apusi XOpoIIO pacTBOPUMbI OKPAIIUBAIOT IJIaMsl B KeJITO-3eJIeHbIH LIBET.
[Ipu B3auMo/ieliCTBUHM C PacCTBOPOM XpoMaTa KaJius o0b6pa3yeTcs XpoMaT 6apus — 0caZoK
’KeJITOTO LBeTa, KOTOPbIM pacTBOPSETCA B CUJIbHBIX MHWHEpPaJbHbIX KHUCJIOTax C
ob6pa3oBaHMEM JAuxpoMaTa 6apus KpacHoOro uBeTa. besble ocaiku — xJiopu/j, cepedbpa U
Kapb6oHaT 6apusi.

2. Wickomoe BelecTBO «A» 3T0 xsopuj 6apusi - BaCl,, maccoBast mosisi Gapusi B
BelecTBe:
100-M,, 100-137
a)Ba = =
M 208

=65,9%

BaCl,

2 basa

3. YpaBHeHuUA peakyuu
3.1. Peaknjysi ¢ XxpoMaTOM KaJlUs:

K,CrO, + BaCl, = BaCrO, { +2KCl
Ba®* +CrO; = BaCroO, |

2 basia
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3.2. Peakuuu npespaljeHud XxpoMara B JUXpOMarT:
2BaCrO, + 2HCI = BaCr,0O, + BaCl, + H,0

2BaCrO, { +2H* =Cr,0? +2Ba*" + H,0

2 6assia
3.3. Peakuus ocaxaeHus xJopuza cepebpa
2AgNO, + BaCl, = 2AgCl {4 +Ba(NO,),
Ag*+Cl- = AgCl{
2 6assia
3.4. Peakuiusi 06pa3oBaHUs KapboHaTa 6apus U YIJIEKUCIO0T0 ra3a
2NaHCO, + BaCl, = BaCO, { +CO, T +2NaCl + H,0
2HCO, +Ba’ =BaCO, ¥ +CO, T +H,0
2 6assia

4. PacyéT KoJIM4YeCcTBa BellecTBa XJI0puja 6apus B UCX0JHOM pacTBoOpe
4.1. PacuéT mMacchl xJiopu/jia 6apus 1o MaccoBOM aoJe

Wy, mo = Wy, v o.d = 10-20-1,1-10°

Mgaci, = 100 " =100 Ve G 100 =2200¢
4.2. PacuéT KoJIMuecTBa BellecTBa XJI0puaa 6apus
m
Bae = 2200 =10,57monw

n —
BaCl, M sacl, 208

4.3. PacyéT KosimyecTBa BellleCTBa YIJEKUCI0ro ra3a
110 YPaBHEHUIO peaKkUuu 1. 3.4

2NaHCO, + BaCl, = BaCO, { +CO, T +2NaCl + H,0
2HCO, +Ba’ =BaCO, ¥ +CO, T +H,0
Ngaci, = Neo, =10,57mob
4.4. PacyéT 06'b€Ma yrjeKUcaoro rasa
Ve, =10,57-22,4 =236, 772

5. PacuéT maccel xa0pu/jia cepebpa
5.1. PacuéT kos1nuecTBa BelllecTBa XJIOpU/ia cepedbpa
110 ypaBHeHHU10 3.3.
2AgNO, + BaCl, = 2AgCl { +Ba(NO,),

Ag* +Cl- =AgCl |
Nager = 2Ngyqy, = 21,14m00

5.2. PacuéT Macchbl xsiopuzia cepebpa
Mpger = M pger “Nagey =143,5-21,14 = 3033,592

10 6an10B




3agaHue 5 (20 6a/1710B)

Jl11 u3ydyeHHUs CBOWCTB MeTa/JIOB YYEHUMK ONyCTUJ obpasel, MeTalJIM4ecKoro
CBUHIIA B pacTtBop auerata Megu (II) ¢ maccoBoi moseir 20% u maccout 250 r. Ilocse
peakLMyd Macca HPOMBITOIO M BBICYLIEHHOTO o6pa3ua yMeHbmiujacb Ha 3,4 1. K
o6pa3oBaBlIeMycsl pacTBopy OH Ao6aBus 200 Ms pacTBopa eAKOro HaTpa C MacCOBOH
fnoneit 20% u maotHoctbio 1,22 r/cm3. BbluKMcauTe MaccoByH [JOJII0 €KOr0 HaTpa B
MOJIYYMBIIEMCSI B UTOTE PAaCTBOPE.

Pemenue:
[Tocsie TOTO, KaK B paCTBOP ONYCTUJIM 0Opasel], Hayaaach peakius (1):
Cu(CH3C00)2 + Pb = Pb(CH3C00); + Cu (1)
OnpeziesiuM KOJIMYECTBO COJIM B UCXOZHOM PacTBOPE:
m(Cu(CH3C00)z2) = m(pactBopa) * w(Cu(CH3C00)2) =250-0,2=50Tr
n(Cu(CH3C00)2)=m /M =50 /182 =0,275 mosb

4 bas1a

[lycTb B pe3yJsibTaTe B3aUMOJEUCTBUS ¢ 06pa3LoM Hapoc/o X MoJb Cu, cjiefoBaTe/NbHO, X
MoJib Pb nepenwio B pacTBop.

n(Pb) = n(Cu) = x MmoJsib
m(Cu) =n M = 64x
m(Pb)=nM=207x
Am(o6pasua) = m(Pb) - m(Cu) = 207x - 64x=3,4
x=0,024 mosb
[Tonyyaem:
n(Pb) nepeuwno B pactBop (Pb(CH3C00)2) =x=0,024 moJb
n(Cu(CH3C00)2) npopearupoBasio = x = 0,024Mo0.J1b
n(Cu(CH3C00)2) octanock = 0,275 - 0,024 = 0,251 Mosb

4 6aia

OcraBmmiica anerat Mmeau (1) u ageraT cBMHIA pearupyT € paCTBOPOM €/IKOT0 HaTpa Mo
peakyusm 2 u 3:

Cu(CH3COO0)2 + 2NaOH = Cu(OH)2(oc) + 2CH3COONa (2)
Pb(CH3C00)2 + 2NaOH = Pb(OH)2(oc) + 2CH3COONa (3)
4 6aia

m(NaOH)ucxoanbiit pactBOp = Vppa ‘Pp-pa " w=200"1,22°0,2=488r
n(NaOH)ucxoansiii pactBop = m/M =48,8/40 = 1,22 mMosb



n(NaOH)noTtpaueHo Ha aneTtaT cBuHIA = 2n Pb(OH)2(0c) = 0,048 Mouib
n(NaOH)noTtpaueno Ha anerat Megu = 2n Cu(OH)z(¢) = 0,502 Mmos1b
n(NaOH)ocrtanocs B pactBope = 1,22 - 0,048 - 0,502 = 0,67 MoJib
m(NaOH)octanock B pactBope=n-M =0,67 - 40= 26,81

4 6as1a

Macca ucxogHoro pactBopa anetarta Mmeau (II) Bo3pocsa 3a cueT A06aBJ€HHOT0 pacTBOpa
€/IKOTO HaTpa W CBUHIIA, PAaCTBOPUBIIEr0oCs C 06pa3lia, a yMeHbIINJIACh 32 CYET 0CaJKOB
TUJIPOKCH/A CBUHIIA, TUAPOKCHUA MeIU U METAJIMUECKON Me/iv, OCceBlel Ha o6pa3lie:

m(Cu(OH)2)=n-M=0,251-98=24,598r

m(Pb(OH)2) =n-M = 0,024 -241=5784r

m(NaOH)pactBopa = Vppa ‘pppa= 200" 1,22 =244 r

m (Pb)B pactBop=n"M=0,024 207 =4,968r
m(Cu)ocesio=n-M=0,024"64=1,536T

m(pactBopa) utorosas = 250 + 244 + 4,968 - 1,536 - 24,598-5,784 = 467,05r
w(NaOH)B utorosom pactBope = (26,8 / 467,05) 100% = 5,74 %

4 6as1a

OTBeT: MaccoBasi 10Jisd €JKOTO HaTpa B UTOTOBOM pacTBope - 5,74 %.

3aaanue 6 (30 6a,1710B)

OfHOM M3 OCHOBHBIX OIlepalil MHUPOMETAJIYPTUUECKOW MepepaboTKU MeJHbIX
KOHIIEHTPATOB $IBJseTCA IIaBKa Ha WITedH. MeaHble pyAHble KOHIEHTPAThI
NpeACTaBJISAIOT COO60M cMech CyJIbPUI0B Kesle3a U [IBETHbIX METAJ/IJIOB, U MYCTOU MOPO/bI,
npeACcTaBJeHHON 0ObIYHO OKCH/JIAMHM aJIOMUHUS, KPEMHHUA U Kasbldsi. OCHOBHOM 1ieJIbl0
IJIaBKW SIBJISIETCS MOJIyYeHHe JBYX *KUJKUX MPOAYKTOB — IITeHHa W Liaka. [Ipyu aTom
CTaBST 3a/layy KaK MOXXHO IOJIHee NepeBeCTH B LITEHH MeJb U APYyrye LleHHble pyAHble
KOMIIOHEHTbI B BU/Jle Cy/bOU0B (UHK, HUKeJb U T.I.), a MyCTyl0 MOPOAY U Kejie30 B
OKCUJIHOM popMe MepeBecTH B LLIAK. [I[pM OKUC/IWTEbHOW IJIaBKe paciljiaB NpOJyBaloT
BO3/IyXOM WJIM CMeChI0 a30Ta U Kucjaopoja. [Ipy aToM NpoucxoJuT AUCCOLUALIUS BBICIIUX
cy/ibPUI0B, TOpeHUE cepbl U CyJIbGU/IOB, 10 peaKLUAM C CyabOUJ0M Kesie3a IPOUCXOJUT
06pa3oBaHMe KeJIe3SHOW OKaJIMHbl MU BOCCTAHOBJIEHHWE HU3LIero cy/bduja Meau (peakuus
obmeHa). [lnaBky Ha 1wTeilH BeAayT mnpu TeMmnepatype ot 1500 pgo 1600 °C
NPOU3BOJAUTE/bHOCTh Iledyeld IJIaBKM Ha IITEWH cocTaBssgeT He MeHee 600 T pyaHoro
MeJJHOTO KOHILEHTpaTa B CyTKH.

Jlnss MeJHOT'O KOHIIEHTpATa, CoJleprKalllero MaccoBble /1oy Meau — 14,19 %; nuHka -
1,5 %; »kenesa — 35,5 %, cepbl - 41,31 %; kpeMHus - 2,33 %; kanbuusa - 0,72 %; a1roMUHUA
- 0,79 %; xucnopoga - 3,66 %
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1) onpeZieIMTh BelleCTBEHHBIA COCTAaB PyAHOI'0 KOHLIEHTPATa, YYUThIBasA, YTO MeJb
npejcTaBJeHa XaJbKOMUPUTOM C MaccoBoM paoJied cepbl 34,88 % U MaccoBoU JoJien
kene3a 30,52 %, xesie30 pacnpeziesieHO MeXAy NUPUTOM U XaJbKONHUPUTOM, IUHK
COZIEP>KUTCS B BUE chasepuTa;

2) COCTaBUTb YypaBHEHUS peakLHH, NpOTeKawlUX NpU IJIaBKe Ha IUTEeHH B
OKUCJIMTEJIbHbIX YCAOBUAX, OTMETUB NpPOLECChbl, NMPUBOAAINE K KOHLEHTPUPOBAHHUIO
MeJU B COCTaBe LITEeNHa;

3) paccyuTaTh CTeneHb AecyabPyprusaluu KOHLEHTPATA, €C/IM U3 OTXOAALUX ra30B
IJIaBKM Ha IUTEWH MOXeT ObITb MmoJiyueHo 372,3 M3 TeXHUYECKOM CepHOU KHCJIOTHI C
MacCOBOM J10Jielt 0CHOBHOTO BelecTBa 92 % u miaoTHOCThIO 1,83 r/cMm3;

4) onpefeIUTh MacCy LITEHHAa U ero BeleCTBEHHbIN cOCTaB (MaccoBble J10JIU); IPHU
pacyéTe 1ITelHA YYeCThb, YTO MeJib COAEPKUTCA B GpOpMe XaJbKO3UHA C MAaCCOBOM Jj0J1eH
cepbl 20,12 %, cTteneHb u3BJedyeHUsaA MeAu coctaBideT 81,18 %; uuHK pacnpegesserca
MeX/ly LIJIakoM (OKCHJ) WM WTeHHOM (cdasiepuT) MOPOBHY; KeJjie30 B COCTaBe IITeHHa
pacmpejesieHo MeXAy OKCUAHOM (Kesie3Hasi OKaJIMHA) U cyJIbPUAHON (HUSIIUHN CynbPu)
dbopmamu, MaccoBasg jgossd kpemMHus 1,49 %, kuciaopoga - 3,04 %, cepor - 25,13 %,
KaJIbIIMH U aJIDMUHUM NOJIHOCTBIO MTepeX0JsAT B LIJIaK.

PemeHnue:
1. PacyéT BellleCTBEHHOTO COCTAaBa PYAHOr0 KOHI|eHTpaTa

1.1. PacyéT mMacc 3J1eMeHTOB

KOHII,

m; , COCTaBJIAIUX PyAHbIA KOHLEHTPAT BLINOJIHAIOT 110 popMy.ie
rae w; — MmaccoBad A0Jid 3JIEMEHTa, 0/0; My — MacCCa pyaAHOI'o KOHLEHTPATa, T.
111 me = (fgg X my = 1f(’)109 x 600 = 85,14 T;
1.1.2. mio = (fg‘(‘) X my = % x 600 = 9,00 T;
1.1.3. mio = (1‘)58 X my = % x 600 = 213,00 ;
1.1.4. mE™ = % X mg = % X 600 = 247,86 ;
115 mSom = ;”;8 X my = % x 600 = 13,98 T;
1.1.6. mSom = ;"58 X my = % X 600 = 4,32 T;
117, mo = % X my = % X 600 = 4,74 T;
1.1.8. mi™ = % X my = % X 600 = 21,96 .

1 6ann

1.2. PacuéT KoJiMYecTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB



n;  BBIIOJHAKIT 10 popmyJie
KOHII,
I:(OHIL. — mi
i Mi 4
rae m; """ - Macca 31eMeHTa B KOHLEHTpATe, T; M; - MoJIsipHasi Macca 3J1eMeHTa, I'/MOJIb.
met 85,14 - 10°
1.2.1. ngp = Af[::lu =—35 = 1,34 - 10° Mmos1b = 1,34 MMoOJIb;
st 9,00-10°
1.2.2. nyottv = 20 =~ =0,14-10° = 0,14 MMouib;
Nsn MZn 65 MOJIb MOJIb
Rk 213,00 - 108
1.2.3. npott = L = —~ =3,6-10° = 3,80 Mmoub;
Nge Mpe 56 MOJIb MOJIb
M 247,86 106
1.2.4. nd™ = S — = 7,75+ 10° Mmosb = 7,75 MMoJIb;
Ms 32
£ 13,98 106
1.2.5. ngt =2 =~ =0,5-10° = 0,5 MMoJ1b;
Ng; MSi 8 MOJIb MOJIb
me ™ 4,32-10°
12.6. nott = —2— = = 0,11 10° mostb = 0,11 Mmotb;
Mca 40
A 4,74-100
1.2.7. njy"™ = A = = 0,18 - 10° Mostb = 0,18 MMoIb;
My 27
mg™ 21,96 - 10°
1.2.8. nyM = —2—= = 1,37 - 10® mostb = 1,37 MMoJIb.
Mo 16

1 6ann

1.3. PacuéT xasibKonupuTa

1.3.1. BeiBog, ¢popMy/ibl XaJIbKOMUPUTA, B KOTOPOM MaccoBas A0Jis1 cepbl 34,88 %;
MaccoBas goJs xkene3a 30,52 %
1.3.1.1. [lpuauMaroT Maccy BeujectBa paBHoi 100 r - 100 %. CregoBaTesibHO
mg = 34,88,
mge = 30,52,
megy, = 100 — mg — mpe = 100 — 34,88 — 30,52 = 34,6 1.
1.3.1.2. KosivuecTBO BellleCcTBa 3JIEMEHTOB

mcy 34,6

Ney = Mo, = 635 = 0,54 mMoJb;
mge 30,52

Npe = My, =g = 0,55 moub;
mg 34,88

ng = M—s = 32 = 1,09 mouIb.

1.3.1.3. CooTHOIIIeHH e KOJIMUECTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Ncy: Npe:Ns = 0,54:0,55:1,09 = 1:1:2
1.3.1.4. ®opmyna xanbkonupurta: CuFesS,

1 6ann
KOHI[eHTpaTe I10

1.3.2. KosinyectBo BewjecTBa Xanbkonupura CuFeS, B pyaHoM
nyHkTy 1.2.1
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Necukes, = new " = 1,34 MMoub;
1.3.3. Macca xaibKonupuTa
McuFes, = NcuFes, * Mcures, = 1,34 - 106-183,5 = 246,07 - 10°r = 246,07 T;
Mcypes, = Mcy + Mge + 2 - Mg = 63,5+ 56 + 2 - 32 = 183,5 r/mMoJ1b.

1.3.4. MaccoBas 1011 XaJIbKOIIUPUTA

m 246,07
Wcures, = —CT‘:;SZ 1100% =~

My — Macca pyAHOTO KOHI|eHTpaTa, paBHad 600 T.

+100 = 41,01 %,

1 6ann

1.4. Pacuét nupura

1.4.1. XuMuyeckas popmysia nupura FeS:
1.4.2. KosinyecTBO BelecTBa eJie3a B IUpUTe

FeS, _ _xouu. _ _CuFeS; __ _ KOHI. _ _ KOHI. __ _ _ .
Np.° = Ng, Ng, = Ng, ne, = 3,80 —1,34 = 2,46 Mmoub;

KOHII. KOHIJ,
KOJIMYEeCTBO BEWIECTBA MEJHU 1., M XKeJie3ad Ny,

"B KOHIleHTpaTe 6epyT u3n. 1.2.1u 1.2.3
COOTBETCTBEHHO.

1.4.3. KosinyecTBO BewjecTBa NupuTa

FeS
Npes, = Npe - = 2,46 MMOIB.

1.4.4. Macca nupuTa
Mpes, = Npes, " Mpes, = 2,46 10°-120 = 295,2-10°r = 295,20 T;
Mges, = Mge + 2+ Mg = 56 + 2 - 32 = 120 r/moub.
1.4.5. MaccoBas o1 nupyTa

mFeSZ 295,20
.100% =
my 0= 500

My — Macca pyJHOT0 KOHI|eHTpaTa, paBHas 600 T.

erSZ = -100 = 49,20 %,

1 6ann

1.5. PacuéT chanepura

1.5.1. BeiBog dopMyJibl chanepuTa

1.5.1.1. KosinuecTBoO BelecTBa cephbl B chasiepuTe

7ZnS __ . KOHII. FeS, CuFeS, __ _ koHI. . . _
ng™ =Nng  —Ng " —MNg =MNg " — 2 MNpes, — 2" NcuFes, =

=775—-2-246 —-2-1,34 = 0,14 MMoJ1b.

KosnuecTBOo BeljecTBa XajJbKoONWpUTa M nuputa OGepyt u3 n. 1.3.2. u 1.4.3.
COOTBETCTBEHHO.

1.5.1.2. CooTHOlIIeHWE KOJIMYECTBA BellleCTBA LIMHKA U CEPbI

Ny indhS =0,14:0,14 = 1: 1;
KOHII.

KOJINY€ECTBO BeleCTBa LIMHKA N, ~ 6epyT corjacHo m. 1.2.2.

1.5.1.3. ®opmyna chanepurta: ZnS

1 6ann

1.5.2. KoinvecTtBo BeljecTBa chasepura
Nzns = Ny~ = 0,14 MMoJIB.
KOHII,
KOJIMY€ECTBO BeleCTBa LIMHKa N, =~ 6epyT corjacHo m. 1.2.2.

1.5.3. Macca chanepura



KOHII.

My = Nzns * Mzps = 0,14-10°-97 = 13,58-10°r = 13,58 T

My, = Mz, + Mg = 65 4+ 32 = 97 r/MoJb.
1.5.4. MaccoBas goJis chanepura
KOHIJ.

wzms = T2 100% = 228 100 = 2,26 %
s = T 600 T

my — Macca pyAHOT0 KOHLleHTpaTa, paBHas 600 T.

1 6ann

1.6. PacuéT Macc OKCUI0B KpeMHUS, Ka/IbLivf, aJIlOMUHUA
1.6.1. Oxkcup KpeMHUA

1.6.1.1. KosinuecTBO BellleCTBA OKCH/AA KpeMHUA ¢ y4éTtoM 1. 1.2.5
KOHL,. __ __ KOHIL,.
Ngjo, = Mg
1.6.1.2. Macca okcu/ja KpeMHUA
KOHII. KOH

Mgio, = nSiOS' - Msjp, = 0,5+ 10%-60 =30,0-10°r = 30,0 T;
Mgip, = Mgi + 2+ Mg = 28+ 2+16 = 60 r/moub.
1.6.1.3. MaccoBad 011 OKCU/Jia KpeMHUSA

= 0,5 MmouJIb,

KOHII.

102 10096 = ~22. 100 = 5,00 %
ms ° 7600 S

My — Macca pyAHOTO KOHIL|eHTpaTa, paBHasd 600 T.

Wsio, =

1 6ann

1.6.2. Okcup Kanblus

1.6.2.1. KosinyecTBO BeljecTBa OKCU/AA KalbLUA € y4€éToM 1. 1.2.6

KOHLl. __ _ KOHI. __
Neao = Nea - = 0,11 MMoutb,
1.6.2.2. Macca okcua KaJbliys

mgggu' = négg”' *Mcao = 0,11-10°-56 = 6,16-10°r = 6,16 T;
Mcao = Mgy, + Mg = 40 + 16 = 56 r/MoJb.
1.6.2.3 MaccoBas f10J11 OKCHU/Ja KaJbLys

KOHII.

16
Wcao = ;1—*‘20 100% = 75100 = 1,03 %,

My — Macca pyiHOTO KOHIleHTpaTa, paBHas 600 T.

1.6.3. Okcu g aJlOMUHHUA

1.6.3.1. KosinuecTBO BellecTBa OKCH/A aJIFOMUHUA € y4éToMm 1. 1.2.7

nto"™ 0,18
nji(l’zﬂg'gz Aé == = 0,09 MMoJIb,

1.6.3.2. Macca okcua aaloMHUHUS
KOHL. __ _ KOHII

mAles - nAles . MA1203 =0,09- 10°-102 = 9,18 10°r = 9,18 T;
Maj,0, =2 Mp +3-Mog=2-27+3-16 = 102 r/mosb.
1.6.3.3. MaccoBast 10J1s1 OKCH/a aJJlOMUHHUSA

KOHII.

9,18
A1203 )

+100% = -100 = 1,53 %j;
my % =500 %

my — Macca pyZJHOT0 KOHLleHTpaTa, paBHasd 600 T.

Wal, 0, =

1 6asn
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1 6ann

1.7. llpoBepka cnpaBeAJIUBOCTU pacuyéToB 1. 1.3 — 1.6 (He sAABAsIeTCA 063aTEbHBIM U
HOCUT peKOMeHiaTe/IbHbIM XapaKTep)
A) mo maccam BellecTB
Myouy, = MCuFes, + MpEes, + Mzns + mg?(}){? + mggl(i)u. + mﬁ:& =
246,07 + 295,20+ 13,58 + 30,0 + 6,16 + 9,18 = 600,19 .
B) o MaccoBbIM [10J15IM BEILECTB
WcyFes, T Wres, T Wzns + Wsio, T Wcao + Wal, 0, =
=41,01+449,20+ 2,26+ 5,00+ 1,03+ 1,53 = 100,03 %
Hebosb110€e pacxox/jeHre JOMYCTUMO U CBSI3aHO C TOYHOCTbHIO BbIUMCJIEHUH.
2. YpaBHeHUS peaKUUH, NPOTEeKAIMX NPHU IJIaBKE Ha LITENH

2.1. luccoumanus BBICIIIHX cy/1bPUI0B - peaxkiu OKMCJIMTEJIbHO-
BOCCTAHOBUTEJIbHbIE, TPEOYeTCs COCTaB/IeHHe GasaHca 3JIEKTPOHOB.
2.1.1. lucconuanus XaJbKOIMMUPUTA
4CuFeS; = 2Cu,S + 4FeS + S, 45
6aJ1aHC 3JIEKTPOHOB
2 X|2Cu™? + 2 = 2Cu™?
1x 2572 —4e =352
4Cu*? + 2572 = 4Cu*t + 89

1 6ann
2.1.2. lucconpanys nMpUTa
2FeS, = 2FeS + S, 145
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
1 %1251 +2e =252
1x| 2571 —-2e=S2
4571 =252 4S9
1 6ann
2.2.TopeHue napoB cepbl
S, + 20, = 2S0,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
2x]09+4e=20"?
1x|S2—8&=25**
2094+ S9 =4072 + 25+
1 6ann

2.3. Okucnenue cyabduoB
2.3.1. OkucneHue cyibduaa Meu
2Cu,S + 30, = 2Cu,0 + 2S0,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
3x]09+ 4 =202
2X|S?2—-66=S*
3094+ 2572 =60"%2 +2S**
1 6ann
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2.3.2. OkucseHue cyibduaa IMHKa
2ZnS + 30, = 2Zn0 + 2S0,
6a/1aHC 3JIEKTPOHOB
3 X039+ 4e =202
2x|S2—-6e=S*
309 +2572 =602 + 2S**
1 6ann

2.3.3. OkucseHue cysibduaa xeaesa
4FeS + 70, = 2Fe, 05 + 4S0,
6aJ1aHC 3JIEKTPOHOB
7 X 0%+ 4e=2072
4 x| Fet2S—2 — 7¢& = Fet3 4 S*4
4FeS + 709 = 4Fe*3 + 4S** 4+ 14072
1 6asn

2.4. 06pa3oBaHUe KeJIe3HON OKaJIMHBI 110 peaKI|H C CyJIbPHU/IOM XKeJe3a
10Fe,03 + FeS = 7Fe;04 + SO,
6aJ1aHC 3JIEKTPOHOB

3 x| 2Fe*3 + 2¢ = 2Fe*?
1x| S72—-6&=S*

6Fe*3 + S72 = 6Fe*? + 4S**

10Fe, 05 + FeS = 7Fe, 053 - FeO + SO,
1 6asn

2.5. O6pa3oBaHUe KeJie3HOM OKaJIMHbI 110 peaKlUu C OKCHUA0M xese3a (1)
Fe, 03 + FeO = Fe;0,
WU
Fe,0; + FeO = Fe,05 - FeO
1 6ann

2.6. O6pasoBanue cyabduga Meau (1) mo peakuuu ob6MeHa
Cu,0 + FeS = Cu,S + FeO
NpoTeKaeT [0 NpUYMHEe OOoJblIed YCTOMYMBOCTU CyJbduAa MeJd WU MNPUBOAUT K
KOHLIEeHTPUPOBaHUIO CyabdUJa MeJid B LUTEUHE.
1 6ann

3. Pacuét crenenu gecynbdypusanuu

3.1. Macca pacTBopa CEpHOM KMUCJIOTBI C Yy4eTOM OObeMa MOJyYEHHOW CEpHOH

KucsaoThl 372,3 M3 1 ee miotHoctH 1,83 r/cm3

my S, = Yinso, * 4,50, = 372,6:10°- 1,83 = 681,31+ 10°r = 681,31 .

3.2. Macca cepHoi kuca0ThI B 92 % pacTBope
_ WH,s0, p-p  _ 92 ; —
mHZSO4 = W H,S0, — m 681,31 = 626,81 T.
3.3. KosinuecTBO BelllecTBa CEPHOM KUCJIOThI
My,so, 626,81-10°

Ny,so, = M 5o, = 98 = 6,4-10° Mmosb = 6,40 MMOJIb.




My,so, =2 My +Mg+4-My=2-1+32 +4-16 = 98 r/mMob.
3.4. KosinyecTBO BelecTBa cepbl
ng = Ny,so0, = 6,4 MMoJIb
3.5. Crenensb fecyabdypusanuu c yuétom m. 1.2.4

De = —5_.100% = —
S 7 promn /"_7,75

+100 = 82,58 %.

1 6ann

4. PacyéT mTerHa
4.1. Pacuért cepnl B lITelHe

4.1.1. PacueT KoJIMYeCTBA BELECTBA CEPHI B LITEHHE BBINOJHAT

A) no ctenenu fecysabdypusanuu (1. 3.5) U eé copepxaHUIo B KOHLeHTpaTe (1. 1.2.4):
_100—Ds oy 100 —82,58

100 Tls = T ' 7,75 = 1,35 MMOJIb;

B) no pasHocTH KoJIMYeCcTBa BelleCTBa B KOHLEHTpaTe U cepHo# kuciaoTe (1. 1.2.4 u 3.3)
ng" = ng”"™ — ny,s0, = 7,75 — 6,4 = 1,35 MMou1b.
4.1.2. Macca cepbl B LITEHHE
mé =ng - Mg=1,35-10°-32=432-10°r =432,

ng"

1 6ann

4.2. PacyéTt mMacchl 1ITeHHa

Maccy mTeriHa BbIYMC/ASIOT 10 MacCOBOW AoJie cepbl B mTerHe 25,13 % u Macce cepbl
(m. 4.1.2)

I

.

4.3. PacyéT Meau B LITEHHE

)

100 =17191T.

4.3.1. BeiBog, GopMyJibl XaJIbKO3MHA, B KOTOPOM MaccoBas A0 cepbl 20,12 %
4.3.1.1. [lpuauMatroT Maccy BemectBa paBHou 100 r — 100 %. CieoBaTe/IbHO
mg = 20,12,
meg, = 100 —mg = 100 — 20,12 = 79,88 r.
4.3.1.2. Konn4yecTBO BellleCTBa 3JIEMEHTOB

mey 79,88
Ney = M, = 635 = 1,26 MoJIb;
mg 20,12
ng = M—s = 32 = 0,63 MOJIb.

4.3.1.3. CooTHOIIIEHHE KOJIMYeCcTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
New:Ns = 1,26:0,63 = 2:1
4.3.1.4. ®opmyia xanbko3uHa: Cu,S.
1 6ann
4.3.2. KonmnyecTBO BelllecTBa MeAW B LITEeMHE BBIYMCIASIOT HUCXOJsI U3 CTElNeHH eé

n3BJiedyeHud 81,18 % u KosiM4yecTBa BellecTBa MeJIM B KOHIleHTpaTe — 1. 1.2.1

Ecu vom, 8118

ne, = 100 Ney = 100 +1,34 = 1,09 MMoJIb.




4.3.3. Macca MmeJu B LLITeHe
me, =ng - Mg, = 1,09-10°-63,5 = 69,22-10°r = 69,22 T.
4.3.4. MaccoBasg 011 Me/JIU B LUTEMHE, C y4eTOM II. 4.2

)

+100 = 40,25 %.

mﬂ].
Wl = e 100% = 17 gy

4.3.5. KosinyecTBO BelecTBa Xa/JbKO3WHA, KOJMYECTBO BELIECTBA MEAU B ILITEHHE
paccyvTaHo B 1. 4.3.2
Ncy,s = Ney/2 = 1,09 /2 = 0,55 MMoub.
4.3.6. Macca xaJibKO3WHa
Meu,s = Neu,s * Mcu,s = 0,55 10%-159 = 87,45-10°r = 87,45 T;
Mcy,s =2+ Mgy + Mg = 2- 63,5+ 32 = 159 r/mou1b.
4.3.7. MaccoBas 10151 XaJIbKO3WHa B LUTENHE, C y4eTOM II. 4.2
Mcy,s 87,45

100 % =

. — 0
— 17191 100 = 50,87 %.

Wcy,s =

1 6ann

4.4. PacyéT MHKA B IITeHHe

4.4.1. KosinuecTBO BellleCTBa LJMHKA, YYUTHIBas BbIXOJ LMHKA B mwTerdH 50 % u ero
KOHII,
coJiep;kaHue B KOHLleHTpaTte n, - = 0,14 Mmosb (1. 1.2.2)
ny, =05-n,"" =0,5-0,14 = 0,07 Mmob.
4.4.2. Macca IMHKa B IIITEHHEe
my = ngh - My, = 0,07-10°-65 =4,55-10°r = 4,55 T.

4.4.3. MaccoBas [10J151 IIMHKA B IITEHHE, C y4€TOM II. 4.2
1.

W = 2. 100 9% =
" g, 171,91

)

+100 = 2,65 %.

1 6ann

4.4.4. KonvyecTBo BelllecTBa cdasepuTa 7ZnS, KOJUYECTBO BelleCTBA IMHKA B
IITEeWHe pacCYUTaHoO B 1. 4.4.1
nzis = ngzy, = 0,07 MMouJb.
4.4.5. Macca chanepuTa B LITeHe
myse = nysg - Myps = 0,07-10%-97 = 6,79-10°r = 6,79 T;
Mz,s = Mz, + Mg = 65 + 32 = 97 r/moJib.
4.4.6. MaccoBas 015 chasieprTa B LUTENHE, C yYETOM II. 4.2

o =M 0000 =79 1003050
S T my, 171,91 ' '

1 6ann

4.5. PacuéT KpeMHHUs B LITeiHe

4.5.1. Maccy kpeMHHUsI B LITEHHe BbIUMCJASIOT HAa OCHOBAaHUM MacCCOBOW [0JIU
kpeMHus 1,49 % u mMaccel wteitHa (1. 4.2)
Wi 1,49
Mmg; = m My = m ' 171,91 = 2,56 T.
4.5.2. KosinuecTBO BellleCTBa KPEMHUS
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w _ Msi 256" 106
"SUT My T 28

4.5.3. KosinuecTBO BellleCcTBa OKCH/A KPEMHMUS B LITEHHE
Ngip, = Ngi = 0,09 MMou1b.

= 0,09 - 10° Mmosb = 0,09 MMoJIb.

4.5.4. Macca oKcH/ia KpeMHUSA B LUTEHHE
Mmgip, = Ngip, * Msip, = 0,09 - 106-60=54-10°r=54rT;

Mgip, = Mg; + 2-My =28 + 216 = 60 r/MO01b.

4.5.5. MaccoBas 10J151 OKCH/ia KPEMHUS B LITEHHE, C y4eToM II. 4.2
B mg;bz 54

Wsio, = -, — 1 100% = 7757

+100 = 3,14 %.

1 6ann

4.6. PacuéT Kucjopo/a B LITEHHE

4.6.1. Maccy kucJopoja pacCUMTBIBAalOT IO ero maccoBod poJse 3,04 % u Mmacce

wTeiHa (. 4.2):
Wy 3,04
= 100%-mm_ =r.0-171,91 = 5,23 T.
4.6.2. Kosin4ecTBO BelleCTBa KMCJI0poJa

_ my _ 5,23 -10°

Ty T 16

my

= 0,33 - 10° Mmosib = 0,33 MMoJIb.

1 6ann

4.7.PacuéT xkesie3a B LUTeHHe
4.7.1. PacuéT cynbdua xxenesa

4.7.1.1. KosimuecTBO BellleCTBa Cepbl B CyJbpUJe Kejae3a PacCYUTBIBAETCS Kak
pasHULlAa MeXJy KOJHW4YeCcTBOM BellecTBa cepbl B wwTelHe (m. 4.1.1) U KoJu4yecTBOM

BellleCTBa xaJbko3uHa (1. 4.3.5) u chanepura (1. 4.4.4)

Cu,S
né® = ng" —ng"* —nf" = ng" — ney,s — ngns = 1,35 — 0,55 — 0,07 = 0,73 Mmoub.

4.7.1.2. KosimuecTBO BelllecTBa cyJibPuja xKese3a
Npes = NEe = 0,73 MMob.
4.7.1.3. Macca cysbduja xkesesa
Mpes = Npes * Mpes = 0,73 -10° - 88 = 64,24 -10°1 = 64,24 T;
Mges = Mg, + Mg = 56 + 32 = 88 r/Mo1b.
4.7.1.4. MaccoBasg goJd cyabdua xkenesa (II) B wreiine, c yuetom 1. 4.2
Mepes 64,24

. 0/ —
my, 00 %=17757

Wres = -100 = 37,37 %.

1 6ann

4.7.2. PacuéT »kesie3H0M okanuHbI Fe304

4.7.2.1. KosinueCcTBO BelleCcTBa KHUCJAOPOJA B OKaJIMHE BBIYMCASKT IO Pa3HOCTH
coZiep>kaHusl KUCI0poJa B uiTerHe (1. 4.6.2.) U B okcu/Jie KpeMuus (1. 4.5.3)
Fe304 _ _m. Si0; _ LIl ) —
n, =ng —n, - =ng — 2 Ngp, =0,33—-2-0,09 =0,15 Mmoub.

4.7.2.2. Konn4yecTBO BelllecTBa »KeJIe3HOW OKaJIMHbI
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F€304 0 1
)

N, 5
Npe,0, = R = 0,04 MMouib.

4.7.2.3. Macca es1e3HOM OKaJIMHBI
Mpe,0, = NFes0, " MFez0, = 0,04 106-232=9,28-10°r = 9,28 T;
Mge,0, =3 Mg +4-My =3-56 +4-16 = 232 r/moJb.
4.7.2.4. MaccoBad [j0J14 KeJIe3HOM OKaJIMHbI, C y4eTOM II. 4.2

Wre;04 = m:f;” 100 % = 13’1231 - 100 = 5,40 %.
1 6asn
4.7.3. O6uiee cofiep:kaHue eJie3a B LITEHHE
4.7.3.1. Kosmm4yecTBO BellecTBa xeJie3a ¢ yyetoM 1. 4.7.1.2 v 1. 4.7.2.2.
n = nfeS + npl% = npes + 3 Npeyo, = 0,73 + 3+ 0,04 = 0,85 MmO,
4.7.3.2. Macca »eJie3a B IITENHE
me, = np, - Mg, = 0,85-10°-56 =47,6-10°r = 47,6 T.
4.7.3.3. MaccoBas [,0Jis »keJie3a B IITEWHE, C y4eTOM II. 4.2
w = e 10005 = =78 100 = 27,69 %
Wre = ° = 171,91 0270
1 6a1n

OTBeT:

1) BeliecTBeHHbIN COCTAB PYJHOTO KOHIIEHTpaTa

BeIleCTBO m, T w, %
CuFeS, 246,07 41,01
ZnS 13,58 2,26
FeS; 295,20 49,20
Si0; 30,00 5,00
Ca0 6,16 1,03
Al,03 9,18 1,53
HToro: 600,19 100,03

2) CteneHb Jecynbdypu3aly KOHLEHTpATa

Dg = 82,58 %.
3) Macca mTeiiHa ¥ ero BellleCTBEHHbIN COCTaB
m, =17191rT.

BellecTBO m, T w, %
CuzS 87,45 50,87
ZnS 6,79 3,95
FeS 64,24 37,37
Fe304 9,28 5,40
Si0; 5,4 3,14
HToro: 173,16 100,73




XUMHUA
BAPHUAHT 2

3aganue 1 (5 6a1/10B)

[ mpeasioKeHHOM OKHC/IMTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHON peaklUUUd ONpeAeNUuTh
OpoJyKThl. Peakiuio ypaBHSITb, MOJIb3ysCb METOJOM 3JIEKTPOHHOTO 6ajaHca WU
METO/IOM ToJiypeakui. Peaknuio 3anucaTb B MOJIEKYJSIPHOM U, [Jid peaklyu

poTeKamwllled B pacTBOPE, COKpallleHHOW HOHHOU popmax:

chr04 + KI + H20 — e,

Pemrenue
K,CrO0, + KI + H,0 - I, + KCrO, + KOH
2 X| Cré* + 3¢ = Cr3t
3x| 21-—2e=19
nJINn
2 x| Cr03~ + 3¢ + 2H,0 = Cr0; + 4KOH
3 X 217 —2e =19
2Cr°* + 61~ = 2Cr3* + 312
nJIn

2Cr0%™ + 61~ + 4H,0 = 2Cr05 + 319 + 8KOH

1 6ann

2 basia

1 6ann

2K,Cr0, + 6KI + 4H,0 - 31, + 2KCr0, + 8KOH

1 6ann
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3agaHue 2 (10 6a/1y10B)

HanumuTte MosieKy/sipHble U HOHHbIE YPaBHEHUs peaKLi, C IOMOIbI0 KOTOPBIX MOXXHO
OCYIIEeCTBUTb C/leAylollue mnpeBpalleHus (mpsiMmoe M obpaTHOe NpeBpalleHUs [JOJIKHbI
ObITb pa3HbIMU). OKHMCIUTENBHO-BOCCTAHOBUTE/IbHBIE peaknuu Jl0JIXKHBI
CONMPOBOXKAATHCS METOI0OM NOJIypeaK Uil UK 3JIeKTPOHHOI0 6aJsiaHca:

Al 2 Al(SO,); 3 Al(OH);
1 7 6 4
NaAlO, AlLO, 5— K[AI(OH).]

PemeHnue:

1) 2 Al + 2ZNaOH + 2Hz0 - 3H; + 2NaAlO; (HaepesaHrue)
Al° —3e = AI*|2

2H" +2e=HJ|3

2AI° +6H" = 2AI*" +3H)

NJIn
Al° +2H,0 -3e = AlO; +4H"|2
OH +3H"+2e=H,+H,0 |3

2AI° +2H,0+20H =2AI0, +3H,

2 6aJ1a
2) 2A1 + 6H2504 (xony,) = Al2(S04)3 + 3502 + 6H20 (HaepesaHue)
Al° —3e = AI*|2
S*4+2e=5"|3
2A1° +35" =2AI* +35*
WJIH
Al°—3e=AlI* |2
SOZ +4H" +2e=50,|3
2AlI° +3S07” +12H* = 2AI*" +3S0,
2 6as1a

3) AIZ(SO4)3 + 6NaOH[Hedocmam0K) g 2AI(0H)3 + 3N(12504
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AB* + 30H - Al(OH)3

1 6an
4) Al(OH)3 + KOH — K[AI(OH)4]
Al(OH)3 + OH — [AI(OH) 4]

1 6ann
5) 2 K[AI(OH)4] — Al203 + 2 KOH + 3 H;0 (HazpesaHue)
2 [AI(OH)4]- = Al;03 + 20H- + 3 H20 (HazpesaHue)

1 6ann
6) 2 Al2(504)3 — 2 Al203 + 6 SOz + 3 Oz(HazpesaHue)
6072 -12e =30J|6 1
35* +6e=35"[12 |2
6072 +6S™ =30 +6S™

2 bana
7) Al203 + 3H2504 = Alz(S04)3 + 3H20
Al,03 + 6H* = 2A3* + 3H;0

1 6ann

3aaanue 3 (15 6a110B)

Onpenenute ¢opmyabl BewecTB A, B, C, D. HanumuTe MoJieKyJisipHble W HOHHbIE
ypaBHEHUs] peakKlMi, C TMOMOUIbI0 KOTOPbIX MO>HO OCYLEeCTBUTh CJeAylouiie
npeBpalleHusd. BemecTBa B jeno4ke MOTYT HaXOAUTHCS KaK B TBEPJOM COCTOSIHUH, TaK U
B pacTtBope. OKUCIUTENbHO-BOCCTAHOBUTEJIbHbIE PEAKLUU JOJDKHBI CONPOBOXKAATHCS
MEeTO/I0M MOJypeaKLui UK 3JIEKTPOHHOTO OaJiaHca:

KZMn04 Cly > A NaNO, . HZO‘) MnOZ H—CI) Br M} C(pacmgop) +HCI Ba—CIZ) D»l.

1) 2K2Mﬁ04 + Clz - 2KMH04 + 2KCI
Mn*® —e=Mn""|2
Cld+2e=2ClI |1

2Mn*6 + Cl; -» 2Mn*7 + 2CI
WU
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MnOZ —e = MnO;
ClI9 +2e = 2CI
2MnOZ +CI? = 2MnO; +2CI~

2
1

3 basa
2) 3NaNO, + 2KMnO, + H,0 —» 3NaNOsz + 2MnO, + 2ZKOH
Mn*" +3e = Mn*™|2
N +3 _ zé — N +5 3
2Mn*7 + 3N*3 — 2Mn*6 + 3N*5
HJIn
MnO; +2H,0 +3e = MnO, + 40H |2
NO, +H,0-2e=NO; +2H"* |3
2MnO; + H,0 +3NO; = 2Mn0O, +20H~ +3NO;
3 6asa
3) MnO, + 4HCl = MnCl, + Cl, + 2H,0
Mn** +2e = Mn*2|2 ‘1
2CI-—2e=ClI° |2 |1
Mn** + 2Cl - Mn*2 + Cl;
nJIn
MnO, +4H* +2e = Mn*" + 2H,0|2 ‘1
2CI--2e=Cl, 2 1
MnO, +4H" +2CIl~ = Mn** + 2H,0 +Cl,
3 6asa

4) 4CL; + H,S + 4H,0 — 8HCI + H,S0,

S?2_8e=5"

Cl°,+2e=2CI"|8 |4

2‘1

4Cl; + §2 — §*6 + 8CTl
WU

H,S +4H,0 —8e = SO?” +10H*|2 ‘1
Cl, +2e =2CI 8 |4
H,S +4H,0 +4Cl, = SO +10H " +8Cl~




7f£/g

Ty

)
1"

3 6aJ1a

5) BaCIZ + H2504 - BaSO;;l + HCI
Ba?* + SO,% - BaS0,{

3 6aJa

OtBeT: A - KMnO4; B-Cl;; C- H;SO4; D - BaSO,.

3agaHue 4 (20 6a/1710B)

MMeeTca cosib 1eI0YHOrO MeTaslJla TEMHO-3eJIeHOro 1BeTa «A». PacTBop 3aTomn
COJIY B BO/JIe Me/IJIEHHO MeHsieT 1[BeT Ha ¢proJieTOBbIN. EC/iM 3TOT pacTBOp MOJAKUCIUTD, TO
I[BET pacTBOpa MeHseTcs Ha PpUOJIeTOBbIM 3HAYUTENbHO ObIicTpee. Ecau yepe3 pacTBop
HMCXOJHOTO BellleCTBA IMPOMYCTUTh XJOP, a 3aTeM HUTpAT cepebpa, TO BbINAJAET
HepacTBOPUMBIHN B BoJie 0caZlok 6esioro 1peTta. OnpeseauTb Maccy ocaZika coJu cepebpa u
00bEM xsi0pa (H.y.), KOTOPBIA MOXEeT TEOPEeTHYECKHU MOrJIOTUTh PAacTBOP, €CJIU MacCOoBasi
Jlosis «A» B pacTBope cocTaBjisieT 7%, MJIOTHOCTb pacTBopa 1,2 r/cm3, Ha npoBeaeHUEe
peakuuii 6bL10 B3ATO 30,0 51 pactBopa «A». HamucaTh Bce ypaBHeHMs peakUUW B
MOJIEKYJIIPHOH U HMOHHOW (dOpMe; OKHUCJIUTETbHO-BOCCTAHOBUTENbHbBIE peaKLUuU
pEeKOMeH/lyeTCsl ypaBHUBATh MeTOZ0M NoJiypeakuui. [losiydeHHble 3HayeHUA B pacyeTax
OKPYTJISITh 0 [leCATBIX.

Pemenue

1. UckoMoe BelecTBO «A» 3T0 MaHraHat kanus - K,MnO, .

2.MaHraHaT KaJiusg YCTOHMYMB B ILIEJOYHOH CpeJie, B KHUCJOH cpefe ObICTPO
passaraeTcs ¢ obpa3oBaHMeM PHUOJI€TOBOTO pacTBOPa NepMaHraHaTa KaJlusl.
3. YpaBHeHHUS peakui
3.1. Peakyus c xJlopoM
MeTO/, MoJIypeaKLUi:
2K,MnQ, +Cl, =2KMnQO, + 2KClI
2><| MnQ?” —& = MnO;,
1><|CI2 +28 =2CI"
2MnQ? +Cl, = 2Mn0; +2CI~
MeTOo/ 6asiaHCa 3JIEKTPOHOB:
2K,MnQ, +Cl, =2KMnO, + 2KClI
2x|Mn*® —& = Mn"’
1x|Cl, +2e =2CI"

4 6aia

3.2. Peakuinu npeBpalleHUsI MaHraHaTa B IepMaHraHaT
MEeTO/, IO0JIypeaKLuu:



“““““““““““

3K,MnO, +4HCI = 2KMnQO, + 2H,0 + MnO, +4KCl

2x|MnO}” —& = MnO,

1x|MnO? +4H " + 28 = MnO, +2H,0

3MnO; +4H" = MnO; +MnO, +2H,0
3K,MnO, +2H,0 = 2KMnO, + MnO, + 4KOH
2x|MnO;” —& = MnO,

1x|MnO?” +2H,0 + 28 = MnO, +40H -

3MnQO?” +2H,0 = MnO; +MnO, +40H "

MeTo/, 6asiaHCca 3JIEKTPOHOB
3K,MnO, +4HCI =2KMnO, + 2H,0 + MnO, +4KCl

2x|Mn*® —& = Mn*’
1x|Mn*® + 28 = Mn*
3K,MnO, +2H,0 = 2KMnO, +MnO, + 4KOH
2><| Mn*® —g = Mn*’
1x|Mn*® + 28 = Mn**

4 6ansa
3.3. Peakus ocaxkeHus xjopuza cepebpa
AgNO, + KCI = AgCI { +KNO,
Ag* +Cl- = AgCl{
2 6asna

4. Pac4yéT KoJIMYeCcTBa BellleCTBAa MaHraHaTa KaJikusl B UCX0JJTHOM pacTBope
4.1. PacyéTt Macchl MaHTaHaTa KaJjus [10 MacCOBOM JloJie

) ) .30. 108
K,MnO, m _ “K,Mno, V d _ 7-30-1,2-10

Moo, =300 Mrr =300 rr Cr 100
4.2. PacyéT KoJiM4YecTBa BellleCTBa MaHraHaTa Kajaus

m
KoMno, _ 2520 =12,8monw

197

= 25202

Nk,mno, = M
K,MnO,

4.4. PacyéT KoJIMYECTBA BellleCTBa XJopa
110 YpaBHEHUIO peakLuu 1. 3.1
2K,MnQ, +Cl, =2KMnQO, + 2KClI

Ney, = 0,9N o, =6, 4m0m06
4.5. PacuéTt o6b€Ma xJi0pa
Ve, =6,4-22,4=143,4x

5. PacuéT maccel xJ0pu/jia cepebpa
5.1. PacuéT ko/s1n4ecTBa BellecTBa XJIOpHU/ia Kaaus
10 ypaBHeHHU1o 3.1.
2K,MnQ, +Cl, =2KMnQO, + 2KClI



Neer = Niuno, =12,8mom6

5.2. PacuéT Ko/1MueCcTBa BellecTBa XJIopU/ia cepedpa
110 ypaBHEHU IO 3.3.

AgNO, + KCl = AgCI | +KNO,
Neer = Npger =12,8mo0m0

5.3. PacuéT Maccel xs1i0pua cepebpa
Mager = M pger “Nager =143,5-12,8 =1836,82

10 6as10B

3agaHue 5 (20 6a/10B)

JIabopaHT OMyCTHUJ 3a4MLIEHHYI0 MeJHYI0 MOHETY B pacTBop HUTpaTa pTyTH (II) ¢
MaccoBo poJieit 35% u maccoit 350 r. [locie peakMu Macca BbICYLIEHHOW U MPOMBITOM
MOHeThl yMeHblIWJAach Ha 5,5 r. K o6pasoBaBuieMycs pacTBopy oH Ao6aBua 600 mu
pacTBopa cyabdujia HaTpus ¢ MaccoBor jgosied 15% wu maotHocThio 1,21 r/cMm3.
BbIuMCMTE MacCcoBYI0 10110 Cy/ibdu/ia HATPUS B MOJYUYUBILEMCS B UTOTe pacTBOpe.

Pemenue:
[Tocsie Toro, Kak B pacTBOp ONMYCTUJIM MOHETY, Hayaslach peakuus (1):
Cu +Hg(NO3)2 = Cu(NO3)2 + Hg (1)
OnpezesuM KOJIMYECTBO COJIM B UCXOZHOM PacTBOPE:
m(Hg(NO3)z) = m(pactBopa) - w(Hg(NO3)2) =350°0,35=122,5Tr
n(Hg(NO3)2) =m /M =122,5 /325 =0,377 mosp

4 6aia

[lycTb B pe3ysibTaTe B3aUMOJEUCTBUS C MOHETOW HapocJso X MoJsib Hg, ciefoBaTesbHO, X
MoJib Cu nepernio B pacTBOP.

n(Hg) = n(Cu) = x Mmosb
m(Cu) =n M = 64x
m(Hg) =nM = 201x
Am(o6pasua) = m(Hg) - m(Cu) = 201x - 64x =5,5
x = 0,04 mospb
[Tonnyyaem:
n(Cu) nepeuso B pactBop Cu(NO3)2 =x = 0,04 mosib
n(Hg(NO3):) npopearuposaso = x = 0,04 moJib
n(Hg(NO3)2) octanocs = 0,377 - 0,04 = 0,337 mMoJsb



4 6as1a

OcTaBiIMiica HUTPAT PTYTH U HUTPAT MEeJIU PearupyroT C pacCTBOPOM Cy/ibdua HATPUs 10
peakuusam 2 u 3:

Cu(NO3)2 + NazS = CuS(oc) + 2NaNO3 (2)
Hg(NO3)2 + NazS = HgS(oe) + 2NaNO3 (3)
4 6asnna

m(NazS)ucxogHb1i pacTBOP = Vppa ‘Pppa” @=600"1,21-0,15=1089r
n(NazS)ucxoaubiii pactBop = m/M =108,9/78 = 1,396 moJb

n(NazS) noTpayeHo Ha HUTpAT Meau = n CuS( ) = 0,04 MoJib

n(NazS) noTpayeHo Ha HUTPAT PTYTH = n HES(o) = 0,337 MoJib
n(NazS)ocrtanocs B pactBope = 1,396 - 0,040 - 0,337 = 1,019 mos1b
m(NazS)ocranocs B pactBope=n-M=1,018-78=79,482r

4 bas1a

Macca ucxopHoro pactBopa HUTpaTta pTyTH (1I) Bo3pocsia 3a cueT f06aBJIeHHOT0 pacTBopa
cyibduaa HATPUS U MeJy, PAaCTBOPUBLIENCS C MOHETHI, @ YMEHbLINWIACh 32 CYET 0CaZKOB
cyabduaa Mmey, cynbPuia pTYTH U METAJIMYECKON PTYTH, OCEBLIEH HAa MOHETE:

m(HgS)=n-M=0,337-233=785r

m(CuS)=n-M=0,040-96=3,8T

m(NazS)pactBopa = Vppa ‘pppa= 600" 1,21 =726T

m(Cu)B pactBop=n-M=0,04 64 =2,56r
m(Hg)oceno=n-M=0,04"201=8,04r

m(pactBopa) utoroBasi = 350 + 726 + 2,56 - 8,04 - 78,52-3,8= 988,2r
w(NazS)B utorosom pacrBope = (79,404 / 988,2) 100% = 8,04 %

4 6aia

OTBeT: MaccoBad 0151 cy/ibdu/ia HATPUS B UTOroBOM pactBope — 8,04 %.
3aaanue 6 (30 6a/1710B)

llenpl0 OKHUCIAUTENBHOTO 00GXKWIa B MUPOMETA/JIYPrUu MeJU SIBJSETCS 4acTUYHOe
yAajieHhe cepbl M IepeBOJ, 4YacTU cyJbOUIOB Kese3a B GOpMy LIJIAKYEMbIX MpHU
Noc/jeAyolleld MJaBKe OKCUZO0B. B MeJHON MPOMBIIIJIEHHOCTH OKUCJIWTEIbHBIN 00XKHUT
NpUMEHSIIOT NPU TepepaboTKe BbICOKOCEPHUCTBIX, OeJHbIX MO0 MeJU KOHIEHTPATOB.
[IpoaykToM 06KUTa SIBJISIETCS OrapoK, MPeCTaBJASIIIMN cO60U cMech CyJbOUI0OB MeH,
[IMHKQ, >KeJjie3a C NIPUMEChbI0 OKCHUJ0B KaJbliUsl, a/IIOMAHUS, KpPEMHUS U eje3a (B BUZe
»KeJIe3HOW OKaJuHbl). M3MeHsasa pacxond Bo34yxa, MOJYy4YalOT HeOOXOAHMMYH0 CTeNeHb
Jecyibdypusalnyu C COXpaHEHUEM L|eHHbIX KOMIIOHEHTOB (Me/lb, IMHK) B CyJbQUIAHOU



dopme aua mocaeaywolled MIaBKM Ha WTelH. OGXUT MPOBOAAT B TPU CTAJUU B Meyax
KUIIALIEro CJ0f1 NPOM3BOAUTENBbHOCTbIO MO MeJHOMY KoHueHTpaty 1000 T/cyTku
(42 T/4ac). [locTynaromuii KOHLEHTpAT HarpeBalT Ao TeMmnepaTtypbl 350-400 °C, npu
KOTOPOU MPOUCXOAUT TepMHUYecKasi JUCCOLHaLHs BbICIIMX CyJbPHUI0B U CTOPAHUE MapOB
cepbl, fanee npu Temnepatype 870-890°C mnpoucxoguT OKHUCJIeHUE CYyJabPUIO0B [0
OKCUJIOB M N0 peakLuU C CyJabPUA0M XKeJjie3a NMPOUCXOAUT BOCCTAHOBJIEHHWE HU3ILEro
cyabduaa Mesu.

JlJ1s1 cyTOYHOTO pacxo/ila MeJHOr'0 KOHIleHTpaTa cocTaBa (MaccoBble [j0JIM): MeJb —
12 %, yuHk - 2,10 %, xene3o - 33,28 %, cepa 45,12 %, kpemHuit - 2,33 %, Kaabuuu -
0,72 %, anromunuit - 0,79 %, kucsaopoyg - 3,66 % paccuuTaTb

1. BemiecTBeHHbIM COCTaB KOHIIEHTpPATA, €CIM Me/lb HAaX0JUTCH B BU/le KOBEJIJIMHA —
cynbdua Meau ¢ MmaccoBol jioieit cepol 33,51 %, [UHK - B cocTaBe cdasiepyuTa C MaCCOBOU
Jlosiei cepnl B cysbdue 33 %, xxesie30 coiepKUTCs B cysibGUIHON dopMe B BU/Je TUPUTA,
a KPEMHUH, KaJIbLIMA U aJIOMUHUK — B OKCUHOMU.

2. CocTaBUTbh ypaBHEHUSI peaKIMH, MPOTEKAIUX MPU 06XKHKTe, TOKa3aTh MO0 KaKOH
NpUYrHe BCS MeJib B orapke HaxoAuTcs B opMe cyiboua.

3. BeujecTBeHHbIN cocTaB (MaccoBble 10J1M) OrapKa B pacuyéTe Ha CYTOYHbIM pacxoj
KOHIIEHTpAaTa, ec/Iu CTeNneHb Aecyabdypusanuu npu obxkure 80 %, 0 OKCHAA OKUCASETCS
1/3 nuHKa, MaccoBas [0J1d KucJaopoa B orapke 18,97 %; maccoBad [j0Ji »KeJie3a B orapke
44,76 %, Bca MeJlb B Oorapke HaxoJUTCs B popMe XaJbKO3MHA C MacCOBOU Jj0Jiel cepbl
20,13 %.

4. Pacxoj, Bo3ayxa npu H.y. (M3/4ac), HeOOGXOAUMBIM [Jisl AOCTHUXKEHUS] CTeleHU
necynbdypusanuu 80 %.

PemeHue:
1. PacyéT BellleCTBEHHOTO COCTAaBa KOHLlEHTPaTa

1.1. PacyéTt Macc 3/ieMeHTOB B KOHLleHTpaTe

KOHII,

m; "™, COCTaBJISIOINX PYAHBIA KOHLIEHTPAT BBINOJIHAIOT 10 GopMyJie
. wj
;(OHH = 100 X mz,
rge (,l)i — MacCcoBad A0Jid 3JIEMEHTa, O/O; mz — MacCcCa py,U,HOFO KOHueHTpaTa, T
Q)Cu 12
LLLmE"™ = 758 % my = - x 1000 = 120,00 ;
_om 210
1.1.2. miont =2 %1000 = 21,00
Mzn =700 ™ = 100 T
g, 33,28
1.1.3. miom = 2227 %1000 = 332,80
Mre =700 ™ = 100 E
114, meom = 25 o _12 000 = 451,20 T;
s 100 ° 100
wSl
1.1.5. mo" = X
Msi 100 <™ = 100

1.1.6. m* =

o5 X My =T 0=720T,



. (OFN] 0,79

KOHI] — —

1.1.7. m,, ——100><m2 100><1000 7,90 T,
ko, W0 B 3,66 B

1.18. my = — m2—100><1000—36,60T.

1 6asn

1.2. PacyéT KosinyecTBa BeleCcTBa 3JIEMEHTOB

KOHILI,
n; " BBINOJHAIT 10 GpopMmy.Jie
KOHII.
KOHII. i
n. = —
L )
M;

rae m; """ — Macca 31eMeHTa B KOHIEHTpaTe, T; M; — MoJIsipHasi Macca 3J1eMeHTa, I'/MOJIb.

121, nom — Moy 120,00 106

= 1,89 10° Mmosib = 1,89 MMoJIb;

T T Mo, 63,5
meot 21,00 10°
1.2.2. ny " = IVZIn = oL = 0,32-10° Mmosb = 0,32 MMoJIb;
n
o MM 33280106
1.23. ng, " = v = Ee = 5,94 -10° Mosb = 5,94 MMOJIb;
Fe
me™ 451,20 10°
1.2.4. nd™ = Iffl = 37 = 14,10 - 10° mosib = 14,10 MMoJib;
S
met 23,30 10°
1.2.5. ng"™" = IlS/II = 58 = 0,83 10° mosib = 0,83 MMOJIb;
si
MmO 790106
1.2.6. ngy = Ilfla =~ - 0,18 - 10° Mosb = 0,18 MMoOJIB;
Ca
mio*t 790 10°
1.2.7. njy"" = 131 === 0,29 - 10° MmoJsib = 0,29 MMOJIB;
Al
mett 36,60 10°
1.2.8. ng"™ = IOVI = e = 2,29 -10° Mosib = 2,29 MMoJIb.
0

1 6asn

1.3. Pacuét megu

1.3.1. BeiBog GopMyJibl KOBEJIJIMHA, B KOTOPOM MaccoBas Ao cepbl 33,51 %

1.3.1.1. [lpyauMaroT Maccy BeuectBa paBHo# 100 r - 100 %. CrenoBaTesibHO
mg = 33,51,
mcy, = 100 —mg = 100 — 33,51 = 66,49 .
1.3.1.2. KosivuecTBO BelllecTBa 3JIEMEHTOB

me, 66,49
Ney = Mo, = 635 = 1,05 moub;
mg 33,51
ng = M—s = 37 = 1,05 moub.

1.3.1.3. CooTHOIIIeHH e KOJIMUECTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Ney:ns =1,05:1,05=1:1

1.3.1.4. ®opmysa koBesIMHA: CusS.

1.3.2. KosinyecTBO BeljecTBa KOBeJJIMHA € y4éToMm 1. 1.2.1



né?f;u = nézﬂu = 1,89 MmouJIb.
1.3.3. Macca koBeJslsInHa
méi’}u' = néi’}u *Mcys = 1,89-10°-95,5 = 180,5- 10°r = 180,5 T;
Mcys = Mcy + Ms = 63,5+ 32 = 95,5 r/Moub.
1.3.4. MaccoBas 10/11 KOBEJIJIMHA B KOHLIEHTpaTe

)

m
wkom — €S 1009 =

f — [
s = 000 100 = 18,05 %,

Myony, — MACCa PyIHOTO KOHI[EHTpaTa, paBHas 1000 T.

1.4. PacyéT uuHKa
1.4.1. BeiBog, popmysibl chanepuTa ¢ MaccoBoi fosiel cepol 33 %

1.4.1.1. [lpuaumarot mMaccy BeujectBa paBHou 100 r - 100 %. CiregoBaTesibHO
mg = 33,0,
myg, = 100 —mg = 100—-33,0=67,0T.

1.4.1.2. KosinyecTBO BellleCTBa 3JIEMEHTOB

myz, 67,0

Ny, = My, = 65 = 1,03 MoJIb;
_mg 330
= Vs =35
1.4.1.3. CooTHOIIIEHHE KOJIMYECTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Nzn:ng=103:1,03=1:1

1.4.1.4. ®opmyaa chanepura: ZnsS.
1.4.2. KosinyecTBo BeljecTBa chasiepuTa C y4éToM 1. 1.2.2

KOHLl. __ _ KOHI. __
Ny, =N, = 0,32 MMoJIb.

ng = 1,03 MoJIb.

1.4.3. Macca cdaneputa
Mys =Ny * Mzns = 0,32-10°-97 = 31,04+ 10°r = 31,04 T;
Mz,s = Mz, + Mg = 65 + 32 = 97 r/Moub.
1.4.4. MaccoBas foJ15 chasiepdTa B KOHI|eHTpaTe
KOHII,

KOHIJ. mZnS 31’04
=——"-100% = ———-100 = 3,10 %.
wZnS mKOHLI. % 1000 %

Myony, — Macca pyIHOro KOHLeHTpaTa, paBHas 1000 T.

1.5. PacyéT xeJsie3a

1.5.1. BeiBog, dopMysibl nupUTa
1.5.1.1. KosmmuecTBo BelllecTBa »eJie3a B MUPUTe € y4éToMm 1. 1.2.3

FexSy xonm __
Ne, =MNge = 5,94 MMoJib

1.5.1.2. KosmmuecTBo BelllecTBa cepbl B nupuTe c yuétom . 1.2.3,1.3.2 1 1.4.2

1 6ann

1 6ann

Fe,S
n xOy nKOHu. __ .,CuS _ ,,ZnS KOHII. KOHII. KOHI. _ 14’10 _ 1,89 _ 0’32

S S ng Ng™ =MNge  —MNeys — Nzns
= 11,89 MMouIb.
1.5.1.2. CooTHoO1IEHUE KOJIMYECTBA BellecTBa ¢ yuétom 1. 1.2.3



Fe,S Fe,S

Fe 7 nS g
1.5.1.3. ®opmysia nupuTa - FeSz.
1.5.2. KonmyecTBo BeljecTBa MUPUTA C yyeToM 1. 1.2.3.

KOHLl. __ _ KOHI. __
Npes, = Npe = = 5,94 MMoJIb.

=594:1189=1:2

1.5.3. Macca nupuTa

Mpoa = npoe - Mres, = 5,94 -10°-120 = 712,8-10°r = 712,8 T;

Mges, = Mge + 2+ Mg =56 + 232 = 120 r/Mo.b.

1.4.4. MaccoBad [0J1d NMPUTA B KOHLIEHTpaTe
KOHII.

Wpes, = :F—esu 100 % = 7123(? -100 = 71,28 %.
Myony, — MACCa pyIHOTO KOHI[EHTpPaTa, paBHas 1000 T.
1 6asn
1.6. PacuéTt okcuaa KpeMHUA
1.6.1. KosinyecTBO BelljecTBa OKCH/Ia KpeMHHUs corJiacHo 1. 1.2.5
nfoAt = O — 0,83 Mmoh.
1.6.2. Macca okcrua KpeMHUs
mgfg: = ngfg: 106 - Ms;o, = 0,83 - 10 - 60 = 49,8-10°r = 49,80 T;
Msip, = Mgi + 2+ Mg = 28+ 2-16 = 60 r/moub.
1.6.3. MaccoBasd 0711 OKCHU/JIa KpeMHUS B KOHIL|EHTpaTe
comy,_ ™Msi0y 100 % — 49,80 B .
a)Sioz —Tm' @—m'100—4,98 0.
Myouy, — MAacca pyIHOTO KOHIeHTpaTa, paBHas 1000 T.
1 6ann
1.7. PacuéT okcua KaJbliys
1.7.1. KosimuecTBO BellleCTBa OKCHUAA KaJabliuda coraacHo n. 1.2.6
Moo = Nea = 0,18 MMoJIB.
1.7.2. Macca okcuaa KaJablius
mgglg" = ngggu' 108 M0 = 0,18-10° -56 = 10,08-10°r = 10,08 T;
Mca0 = Mgy, + Mg = 40 + 16 = 56 r/MoJb.
1.7.3. MaccoBas f0J151 OKCH/Jla KaJIbI|Msl B KOHLIEHTpaTe
Weon =ﬁ- 100 % =w-100 =1,01%
a0 KOHIL, 1000 ’ '
Myony, — Macca pyIHOr0 KOHLeHTpaTa, paBHas 1000 T.
1 6ann

1.8. PacuéT okcuja aaloMHUHHUS

1.8.1. KosimuecTBO BellleCTBa OKCH/ia aJllOMUHUA coraacHo n. 1.2.7

e =ny"™/2 = 0,29/2 = 0,145 MMosb.

1.8.2. Macca okcua aJlOMHUHUA

myere = npres - 108 Myy,0, = 0,145-10° - 102 = 14,79-10°r = 14,79 ;



“““““““““““

Mpj,0, =2-Mp +3-Mg=2-27+3-16 = 102 r/MoJIb.
1.8.3. MaccoBas 1011 OKCH/Ia aJIIOMUHUSA B KOHLIEHTpaTe

KOHII.
konn. __  Al,03 ] _ ) ) _
ONLG, = st 100 % = J5o5- 100 = 148 %

1 6ann
1.9. [IpoBepka cnpaBeyIMBOCTH pacuyéToB 1. 1.3 - 1.8 (He sABJsAeTCcsA 06513aTebHbIM

Y HOCUT PEKOMeH/IaTe/IbHbIN XapaKTep)

A) no MaccaMm BelecTB
— KOHII. KOHII. KOHII. K
mKOHu. - mCuS + mZnS + mFeSZ + mS
180,5 + 31,04 + 712,8 + 49,80 + 10,08 + 14,79 = 999,01 T.
B) mo MaccoBbIM J10JI5IM BeleCTB
_ KOHII. KOHII. KOHII. KOHII. KOHII. KOHII. —
Wyony, = Weys T Wzpg + Wpeg, T Wsig, T Weag + Wyy,0, =
= 18,05+ 3,10+ 71,28 + 4,98 + 1,01 + 1,48 = 99,90 %
He6oJibI10€e pacxo/ieHre JOMyCTUMO U CBSI3aHO C TOUHOCTBIO BBIYHCJIEHUH.

OHII. KOHII. KOHIL. __
0, TMcao T Mapp,0, =

2. YpaBHeHHUS peaKLUH, IPOTEeKaIUX IPU 06XKHUTe

2.1. TepMuyeckass Jucconyanus BbICUIUX CYyJbOUJIOB - PeaKLMU OKUCJIUTENbHO-
BOCCTAHOBUTEJIbHBIE, TPeOyeTCs coCTaB/eHre OasaHca 3JIEKTPOHOB.

2.1.1. lvuccouyanus KoBeJJIrHa
4CuS = 2Cu,S + S5 145
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
2 X|2Cu™? + 2 = 2Cu™?
1x 2572 —4e =352
4Cu™? + 2572 = 4Cu*t + 89

1 6ann
2.1.2. lucconpanys nMpUura
2FeS,; = 2FeS+ S; 145
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
1x[2S"1+2e =252
1x| 251 —-2&=S)
4571 =252 4S9
1 6ann
2.2.TopeHue napoB cepbl
S, +20, = 250,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
2x]09+4e=20"?
1x|S2—8&=25*
2094+ S9 =40"2 4 25*4
1 6ann

2.3. Okucsenue cyabGUJ0B

2.3.1. OkucneHue cyibduaa Meu
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2Cu,S + 30, = 2Cu,0 + 250,
6a/1aHC 3JIEKTPOHOB
3 X039+ 4e =202
2x|S2—-6e=S*
309+ 2572 =60"2 + 2S**

1 6ann
2.3.2. OkucseHue cyibduaa MHKa
27ZnS + 30, = 2Zn0 + 2S0,
6aj1aHC 3JIEKTPOHOB
3x]09+4e=20"?
2X|S72—-66=S+
309 +2572 =602 + 2S**
1 6asn
2.3.3. OkucseHue cysbduaa xeaesa
4FeS + 70, = 2Fe, 05 + 4S50,
6aJ1aHC 3JIEKTPOHOB
7 X 09 + 4e =2072
4 x| Fet?2S~2 — 7¢& = Fe*3 4 S*4
4FeS + 709 = 4Fe*3 + 4S** 4+ 14072
1 6ann

2.3.4. O6pasoBanue cysaboduga meau (1) mo peakuu o6mMeHa

Cu,0 + FeS = Cu,S + FeO
NpoTeKaeT [0 NpUYMHEe OOJblIed YCTOMYMBOCTU CyJbduAa Meau WU MPUBOAUT K
KOHLIEHTPUPOBAaHUIO Cy/JbpHAa MeAU B LITeliHe UM obecreyuBaeT HaJu4yHe Keje3a B
n1ake B opme okcuza »xesesa (II).
2.3.5. OkucsieHue okcuaa xxesnesa (II)

4FeO + O, = 2Fe, 04
0aJlaHC 3JIEKTPOHOB
1x| 09+4e=20"7
2 X|2Fet? — 2¢ = 2Fe*3
4Fe0 + 09 = 4Fe*3 + 2072
1 6ann

3. BeliecTBEHHBIM COCTAB Orapka
3.1. Pac4yéT mMaccel orapka

3.1.1. Macca xeJie3a B orapke c yuetom 1. 1.1.3.

or. _ KOHL,. __
Mge = Mg, = 332,8T.

3.1.2. Maccy orapka pacCYMTBIBAIOT M0 Macce >KeJjie3a B OrapKe WU MacCOBOHU JoJie

»KeJsie3a B orapke 44,76 %:

_m 3328
Mor. = 50 ~ 14,76

+100 = 743,52 T.

1 6ann




3.2. PacuyéT cepsnl B orapke

3.2.1. PacyeT KoJiMyecTBa BellleCcTBa Cepbl B OrapkKe BBIIOJHAKT [0 CTeleHU
necyabpypusannu 80 % u eé cofepkaHuio B KoHLeHTpaTe (1. 1.2.4):

100 — Ds KoHL, 100 — 80
oo ‘g = — 14,10 = 2,82 MMoOJIB;

100
3.2.2. Macca cepbl B orapke
m$ =nd" Mg =2,82-10%-32 =90,24-10°r = 90,24 .

or. —
ng ' =

1 6ann

3.3. Pacuét megu

3.3.1. BoiBo; popMyJibl XajibKO3UWHA ¢ MaccoBo# goJieit cepbl 20,13 %.
3.3.1.1. [IlpunuMarot mMaccy BewectBa pasHou 100 r — 100 %. CiegoBaTesnbHO
mg = 20,13,
mcy, = 100 —mg = 100 — 20,13 = 79,87 r.
3.3.1.2. Kosin4ecTBO BellleCTBa 3JIEMEHTOB
_mgy 79,87
eu = e, T 63,5
mg 20,13
= Vs = EVE = 0,63 MOJIb.
3.3.1.3. CooTHoOIIeHHUE KOJIMYEeCTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Ncy:Ns = 1,25: 0,63 =2:1
3.3.1.4. ®opmy.ia xanbKo3uHa: Cu,S.
3.3.2. KosinyecTBO BelleCTBa XaJlbKO3WHA € yyeToM I1. 1.2.1.
ngs = 0,5 ‘nee - =0,5-1,89 = 0,945 MmMoab
3.3.3. Macca xa/1bKO31Ha
Mei,s = Ncu,s * Mcu,s = 0,945 10159 = 150,26 - 10°r = 150,26 T;
Mcy,s =2+ Mgy + Mg = 2- 63,5+ 32 = 159 r/moub.
3.3.4. MaccoBad 1011 XaJIbKO3WHA € y4eToM II. 3.1.2.
Mey,s 150,26

. 0fy —
my, 00N =Taaes

= 1,26 MOJIb;

Nng

W, 5 = -100 = 20,21 %.

1 6asn

3.4. PacueT IMHKa

3.4.1. Okcup nMHKa
3.4.1.1. KosvyecTBO BellecTBa OKCHJA LMHKA C Yy4e€TOM TOro, 4YTO JO0 OKCHJA

okucasiercs 1/3 nyuHKa U3 KoHIleHTpaTa. KosinuecTBO IMHKA B KOHIIEHTpPATe OIpe/ie/ieHO
B 1.2.2.
nok, = % M= % 0,32 = 0,11 MMos1b
3.4.1.2. Macca okcua IMHKa
moty = ngho - Mgzno = 0,11-10°-81=8,91-10°r =891 T;
Mz,0 = Mz, + Mg = 65 + 16 = 81 r/moub.
3.4.1.3. MaccoBad 1011 OKCH/ia [IMHKa € y4yeToM II. 3.1.2.



or. _ Mo ., _ 891
Mo 100 /"_743,52

+100 = 1,20 %.

3.4.2. Cynbduj nuHka
3.4.2.1. KosnmuecTBo BellecTBa cy/abpuia LUHKA c yueToM 1. 1.2.2. u 3.4.1.1.
nYhs = Ny " — Ngho = 0,32 — 0,11 = 0,21 Mmoub
3.4.2.2. Macca cysibdua MHKa
mose = nghs Mzng = 0,21-10%-97 = 20,37 - 101 = 20,37 13
My, = Mz, + Mg = 65 + 32 = 97 r/MoJIb.
3.4.1.3. MaccoBas f0.14 cynbduja qUHKaA € yyeToM 1. 3.1.2.

Mzns 20,
o = -100 % =
My, % 743,52

+100 = 2,74 %.

1 6ann

3.5. Pacuer xeJse3a
3.5.1. Cynbdup xenesa

3.5.1.1. KosinuecTBo BelllecTBa cepbl B Cy/ibdujie xesesa ¢ yuetoMm 1. 3.3.2. u 3.4.2.1.

Cu,S
nges =ng" —ng"'? — ngns =nd" — ngzzs —nghs = 2,82 —0,945 - 0,21 = 1,67 MmMosb

3.5.1.2. KosinuecTBO BelllecTBa Cy/abdu/a xxese3a
ngts = nf% = 1,67 Mmosib
3.5.1.3. Macca cysnbdua xenesa
meLe = nole * Mpeg = 1,67 - 10°-88 = 146,96 - 10°r = 146,96 T;
Mges = Mpo + Mg = 56 + 32 = 88 r/mouib.
3.5.1.4. MaccoBas poJs cyabdua xxesesa c yuetom 1. 3.1.2.

moss 146,96
-100 % =
Mor. 0= 743,52

+100 = 19,765 %.

or. —
Wres =

1 6ann

3.5.2. Okcup xxene3a
3.5.2.1. BeiBog, GopMyJibl OKCH/IA XKeJie3a
3.5.2.1.1. KostmuecTBO BellleCcTBa eJie3a B okcuae ¢ yyetom 1. 1.2.3. 1 3.5.1.2.

nli:xoy _ n;cemu. —nPs = 5,94 — 1,67 = 4,27 MMoJIb.

3.5.2.1.2. Macca kucJjiopoJia Ipu yCJOBHUH, YTO MaccoBasi 0Jis KUCJ0pPOoJa B Oorapke
18,97 % v . 3.1.2.

or.
)

wo 18,97
my- = My, = 743,52 = 141,05 T.

° T 100 100
3.5.2.1.3. KosinuecTBO BelllecTBa KMCJA0pPO/ia B orapke
or. Mo~ 141,05 882 M
nO—MO— 6 -8 MOJIb

3.5.2.1.4. KosmmuecTBO BellleCTBa KMCJI0PO/ia B OKCH/IE »KeJsle3a.
Okcuapl KpeMHHS, KaJblius U aJIOMUHHS MepexXo/sT B Orapok U3 KOHIEHTPATa,
TaKMM 06pa3oM MX KOJIM4eCTBO paccyvuTaHo B 1. 1.6.1,, 1.7.1. u 1.8.1. KosinyecTBO oKcua

IIMHKA B OrapKe pacCyvMTaHo B 11. 3.4.1.1.

FexOy _ _or. Zno S5i0; cao Al03 _ _or. or. KOHIL, KOHIL, KOHIL,
n, =ng —ng = —N, - —Ng -~ —N, =ng —Nzno — 2 Nsio, — Mcao0 -3 NALLO,

=882-011-2-083-0,18—-3-0,145 = 6,44 MmoJib
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3.5.2.1.5. CooTHOILIEHHE KOJIMYECTBA BellleCTBA 3JIEMEHTOB
FeXOy: nFexOy .

Fe 0 =4,27 : 644 =2 : 3.
dopmysa okcHuja xese3a B orapke Fez03.
3.5.2.2. KosnnuecTBo BellecTBa OKCH/A XeJle3a ¢ yyeToM 1. 3.5.2.1.1.

Fe,03
aor = Nge ~ 427
F3203 - 2 - 2

= 2,14 MMoJIb.
3.5.2.3. Macca okcuja xkese3a
MEe,0, = NFe,0; * Mre,0, = 2,14 10°-160 = 342,4-10°r = 3424 T;
Mge,0, =2 Mge +3-Mg =2-56+ 316 = 160 r/mMoub.
3.5.2.4. MaccoBas 7j0/11 OKCH/ia »KeJie3a B orapke c yyetom 1. 3.1.2.

or mgl(;'z% 341,6
WFe,0; = 100 % = 74357 100 = 46,05 %.
Or. )
1 6an
3.6. MaccoBad 011 OKCU/ja KpeMHUA B orapke ¢ yyetom 11. 1.6.2. u 3.1.2.
KOHII.
0%y = 5% 10005 = 2280 100 2 6,70 %
$102 = T 7~ 743,52 S
3.7. MaccoBad [j0/11 OKCU/Ia Ka/lbLiUA B orapke c yyetom 1. 1.7.2. u 3.1.2.
KOHII,
wty = 20 100 95 = 2000 100 = 1,36 0
€0 ™ Mo 743,52 ’ '
3.8. MaccoBad 01 OKCU/ia Ka/lbLiUd B orapke ¢ yyetom 11. 1.8.2. u 3.1.2.
ALO. 14,79
or. Al; 03 ’
= 100 % = +100 = 1,99 %.
@Al205 = T # = 743,52 o
1 6asn

4. Pacxof Bo3ayxa
4.1.TopeHue naposB cepsbl

S, +20, = 250,
4.1.1. KosinuecTBO BellleCTBa Cephl C y4€TOM CTeleHHU Aecyibdypusanuu 80 %.
ns, =05-n;=105-08ng""
4.1.2. KoJsiMyecTBO BellleCTBa KHUCJOPOJAA, KOJMYECTBO BellecTBa Cepbl B

KOHLIEHTpaTe pacCYUTaHo B 1. 1.2.4.
ng, = 2-ng, = 0,8 -n"" =0,8-14,1 = 11,28 Mmoub

1 6ann
4.2. OkucseHue cyibdujia Mmeau
2Cu,S + 30, = 2Cu,0 + 2S0,
4.2.1. Kosin4ecTBO BelllecTBa KAUCJI0pPOa € y4eToM II. 3.3.2.
3
ng, = 5 . nggzs =1,5-0,945 = 1,42 MMoJab
1 6an

4.3. Okucnenue cysbduia LIUHKA

2ZnS + 30, = 2Zn0 + 250,



4.3.1. KosinuecTBO BellecTBa KUCa0poa ¢ yyetoM 1. 3.4.1.1.

3
ny, ==-n%, =1,5-0,11 = 0,165 MMosb

z 2
1 6an
4.4. OkucseHue okcua xeesa (II)
4FeO + O, = 2Fe, 04
4.4.1. KosinuecTBo BelecTBa okcuza xese3sa (II) c yuerom n. 3.3.2.
Cu,0 + FeS = Cu,S + FeO
Npeo = Ney,s = 0,945 MMoJib.
4.4.2. Kosmm4ecTBO BellecTBa KUCJI0poJa
1 1 1 . 0,945
Mo, =5 "MFey03 = 7 " MFe0 = 7" MCu,s = 4 = 0,24 MMob.
1 6an

4.5. Okucnenue cysbdujia xKese3a

4FeS + 702 = 2F6203 + 4‘502
4.5.1. KosimyecTBo BelecTBa okcuaa xkesesa (I11). Okcup xkenesa (I11) o6pasyeTtcs no
peakuusam B 1. 4.4. u 4.5. Torpa c ydetom m. 3.5.2.2.
Nfe,0, = MPe,0, — Mey0, = Mey0, — 2 NGy = 2,14 —2-0,24 = 1,66
4.5.2. KosinuecTBO BelllecTBa KUCJA0pPOAa

7
ng, = 5 Npe,0, = 5 1,66 = 5,81 MMoJib.
1 6ann

4.6. O61E€Ee KOJIMYECTBO KUCJI0POJA, HEOOX0AMMOE AJis IPOBeAeHus peakuuu 4.1. -

4.5.

n3 =ng +ng? +ndd +ngt +n§S = 11,28+ 1,42+ 0,165+ 0,24 + 581 =
= 18,915 MMoJb
4.7. 0611ee KOJIMYECTBO BO3/yXa, COlepKaHue KUcaopoa B Bo3ayxe 21%

100-n3,  100-18,915

Nyosp, = wg(;3g_ = o1 = 90,07 - 10° Mmosib = 90,07 MMoJib
1 6ann
4.8. 06'beM Bo3yxa
Vaosn, = Muosa. * Vin = 90,07 - 106 - 22,4 = 2018+ 10° 1 = 20,18 10° M>
1 6asn

4.9. Pacxon Bo3ayxa B yac (06beM Bo3ayxa B M. 4.8. pacCUMTBbIBAIU HCXOJsl U3
NPOU3BOAUTENbHOCTHU MO0 MeAHOMY KOoHUeHTpaTy 1000 T/cyTKH)

Viss,  20,18-10°
Lyoss, = ‘f“= o4 = 8408-10° M/4.

1 6ann

OTBerT:



...........

1) BemecTBeHHBIN COCTaB KOHI|EHTpaTa

BelLeCTBO m,T w, %
CuS 180,50 18,05
ZnS 31,04 3,10
FeS, 712,80 71,28
Si0; 49,80 4,98
CaO 10,08 1,01
Al;03 14,79 1,48
HToro: 999.01 99,9
2) BewecTBeHHbIH cOCTaB orapka

BEILECTBO m,T w, %
Cu,S 150,26 20,21
Zn0 8,91 1,20
ZnS 20,37 2,74
FeS 146,96 19,77
Fe203 342,4 46,05
Si0; 49,80 6,70
CaO 10,08 1,36
Al;03 14,79 1,99
HToro: 742,77 100,0

3) Pacxoj Bo3ayxa

Lyosy, = 84,08 103 M3 /u.




XUMHUA
BAPUAHT 3

3aganue 1 (5 6a1/10B)

[ mpeasioKeHHOM OKHC/IMTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHON peaklUUUd OMNpeAeNuTh
OpoJyKThl. Peakiuio ypaBHSITb, MOJIb3ysChb METOJOM 3JIEKTPOHHOTO 6ajaHca WU
METO/IOM ToJiypeakiui. Peaknuio 3anucaTb B MOJIEKYJSIPHOM U, [Ji peaklyu
poTeKamwllled B pacTBOPE, COKpallleHHOW HOHHOU popmax:

CuZS + HNO3 (pas6.) 4

Pemenue
Cu,S + HNO5; - Cu(NO3), + NO T +S° + H,0
1 6ann
3 x [2Cu* — 2¢ = 2Cu?*
3 X ST —2e=S"
4% N5+ + 3¢ = N2+
WU
3 X Cu}S?~ —4é =2Cu?t + S°
4 xXINO3 +3e +4H* = NO T +2H,0
2 basia
6Cut 4+ 3527 4+ 4N>* = 6Cu?t 4 3S% + 4N2+
150105

3Cu,S + 4NO3 + 16H* = 6Cu?* + 3S° + 4NO T +8H,0

1 6ann

3Cu,S + 16HNO; — 6Cu(NO;), + 4NO T +3S° + 8H,0

1 6ann




3agaHue 2 (10 6a/1y10B)

HanumuTte MoJsieKy/sipHble U HOHHblE YPaBHEHUS peaKLMi, C IOMOIbI0 KOTOPBIX MOXXHO
OCyILIEeCTBUTb C/leAylollue mnpeBpalleHus (mpsiMmoe M obpaTHOe NpeBpalleHUs [JOJIKHbI
ObITb pa3HbIMU). OKHUCIUTENBbHO-BOCCTAHOBUTE/IbHbIE peaknuu Jl0JI’KHBI
COMPOBOXKAATHCS METOA0M MOJIypeaKL Ui UK 3JIeKTPOHHOTO 6ajaHca:

LisN 1 NH; 2 NO 5
3
NH;NO; 7 HNO; 6 NO, 4 KNO;

Pemenue:

1) LisN + 3 H0 —» NH3T + 3 LiOH
LisN + 3 H20 — NH3T + 3 Li* + 30H-

1 6asa
2) 4NH3 + 502 — " 5 4NO + 6H20
N2 —-5e=N*"|4
0,° +4e=2072|5
AN +50,° =4N*? +10072
1 6asa

3)2NO + 02 > 2 NO;

N*? _2e=N"|[2
0, +4e=2072|1

2N*?+0,0 =2N*™ +207?

1 6ann
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4) 2N02 + 2KOH — KNOz + KN03 + HzO

N+4+é: N+3
N+4_é= N+5

1
1

N™“+N*=N"?+N"

NN

NO, + 20H™ —e=NO, +H,0
NO, +e=NO,”

2NO, +20H™ = NO,  +NO,” +H,0

1
1

2 6asia
5) 2 KNOz + 2 KI + 4 HCl - 2 NOT + I24 + 4 KCI + 2 H20
N* +1le= N*2|2
217 —2e=12 |1
2N® +217 =2N*? +1,
NJIn
NO, +2H* +le= NO+H,0|2
21 -2e=12 1
2NO, +4H* +21" =2NO+2H,0+1;
Bo3MoxkeH BApPHAHT:
3KNO, = KNO5 + 2NO + K,0
2X|N*3+1& = N*?
1x|N¥3—26=N+5
3N*3 = 2N*2 + N*5
2 6asn

6) 2 NOz + H:0 - HNO3 + HNO;

N+4_é: N+5

N+4+é= N+3

1
1

N+4+NM — N+5+N+3

HNJIN



NO, + H,0° —e = NO, +2H"|1
NO, +e=NO,” 1
2NO, +H,0=NO, +NO, +2H"

2 6aJia

7) 2HNO3 + (NH4)2C03 - 2NH4NO3 + H20 + CO2T
2H* + C03% — H0 + CO:T

1 6ann

3aganue 3 (15 6a/10B)

Onpenenute ¢opmyabl BemecTB A, B, C, D. HanuuivMTe MoJieKyJspHble W HOHHbIE
ypaBHEHUS peaKLMi, C TMOMOLIbI KOTOPbIX MOHO OCYLECTBUTh CjeAyrolre
npeBpalleHus. BelecTBa B Lielo4YKe MOTYT HaXOAUTHCA KaK B TBEPAOM COCTOSIHUH, TaK U
B pactBope. OKHUCJIUTE/NbHO-BOCCTAHOBUTEJIbHbIE PEaKUUU [AOJLKHBI CONMPOBOXKAATHCA
METO/0M MOJIypeaKUK UJIHU 3JIEKTPOHHOI0 b6aJsiaHca:

KOH —S: 5 A M 5[, "8 5 Bl MO , (] 820N p)+Ba(NOs), + HzO.

1) 6KOH + 3Cl; — KCIO3 + 5KCI + 3H:0

Cl°,—10e=2CI**| 2 |1

Cl°, +2e=2CI" |10 ‘5

3Cl; - CI*S + 5CF

usau

CI°, +120H~ —10e = 2CIO; +6H,0| 2 |1
CI°, +2e = 2CI- 10 ‘5

3CI°, +60H "~ =ClO; +5CI™ +3H,0

3 bas1a

2) 6HI + KCIO3 — KCI + 31, + 3H,0

2
6

Cl** +6e=ClI"

21 —2e=1, |6 |3

‘ 1

Clt5 + 61 - 31, + CI



NJIn

ClO; +6H* +6e=Cl~ +3H,0
21" —2e=1°,

2 |1
6 |3

ClO; +6H" +61 =Cl” +3H,0+3l;

3) H,S + 1, » S + 2HI

2 1
2 1

S2+1,->S+2I

S?-2e=58°
I, +2e=21"

4) S + 6HNO; (ony) = H250, + 6NO, + 2H,0
S°_—6e=S5"|1

N*+e=N"|6

SO + 6N*> — S+6 + 6N*4
HJIN

S°+4H,0-6e =S50 +8H"|1

6
S°+6NO; +4H" =S0? +6NO? +2H,0

NO; +2H* +e=NO? + H,0

5) ZBCI(OH)Z + 4N02 - BG(NO_g)Z + Ba(N02)2 +2H20
N*“-e=N*1
1

N*+e=N"®

N*4 + N+4 > N*5 + N*3
HJIn

NO, + 20H™ —e=NO, +H,0|1

1
2NO, +20H™ =NO, +NO, +H,0

NO, +e=NO,”

3 bas1a

3 bas1a

3 bas1a
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3 6aJ1a

OtBeT: A-KClO3;B-S;C-NO,; D-Ba(NO,),.

3agaHue 4 (20 6a/1710B)

NMeeTcs GecuBeTHas COJIb 11eJI0YHO3E€MEJbHOTO MeTaslla «A» ¢ MacCOBOM JjoJiei
Meta/sia 62,5%, KkoTopas oOKpaulMBaeT IJjaMsi B  KHPIHUYHO-KPACHBIA  IIBET.
B3auMojieficTBYE 3TOM COJIM C BOJIOM COMPOBOXAAETCSA OYPHOU peakLHed C BblJeJleHUEM
60JIbLIOT0 KOJIMYEeCTBA TeIJa, IPU 3TOM 06pa3yeTcss 6esblii MaJopacTBOPUMBIN 0CaZ0K
«b» u BblAenseTca ra3, 6e3 LBeTa U 3anaxa (OTHOCHUTeJIbHAasA MJIOTHOCTb MO BOJOPOAY
Dy, =13), KOTOpBI YacTO MUCHOJAB3YIOT NpU CBapke. PaccyuraTb 06beM 06pasyrolero

rasa, ecjy Ipu ero CKUraHuM B U30BITKE KUCJI0poJa obpasyeTcs 5,6 J1 yreKUcaoro rasa
(H.y.) u Bojga. MasopacTBOpUMBbIH 0caZjok «b» pacTBopsieTcs B MPUCYTCTBHUM COJISTHOU
KHCJIOThI C 00pa30BaHUEM CpeJHEN COJIM, KOTOpasi y»Ke MPU B3aUMO/JIeMCTBUH C HUTPATOM
cepebpa obpasyeT Gesblii ocazok. OmpeaesuTb MacCy OcCaZjka COJIM cepebpa, KOoTopas
MOXXeT 00pa3oBaThCsl B pe3yJibTaTe peakUUW. HamucaTh Bce ypaBHeHHUs peaKIUd B
MOJIEKYJIIPHOM U MIOHHOU QpopMe.

Pemenue

1.0npenenenve BelectB A U b.

HanzeM MosieKy/IIpHYI0 Maccy rasa:

M...=M, D, =2-13=262/mons.

M3BeCcTHO, YTO NMOJIY4YEHHBIN ra3 NMpU CKUTAaHUK 00pasyeT yIJEKUCIbIM ra3 U BoAy,
3HAYUT UCKOMBIN Tra3 yrieBoAopoJ, a TouHee auetuseH CzHz, corsacHo paccuuTaHHOM
MoJieKysipHOM Macce. CoJiM KaJibljMsl OKpALIMBAIOT IJIaMsi B KUPIMUYHO-KPACHbBIN 1LIBET.
Takke u3BeCTHO, 4YTO COJb B3aUMOJEWCTBYeT C BOoJOW C o06pa3oBaHUEM
MaJIOpacTBOPUMOTr0 rUAPoKcHUza Kanbuus (BeuiectBo B). UckoMoe BelecTBO «A» - Kapous,
KaJIbIIusl.

~100-M,, 100-40

Oy =62,5%
M 64

CaC,

['upoKCcu/ Kajiblsi pacTBOPSIETCS B COJITHOM KUCJI0TE ¢ 06pa3oBaHUEM XJI0pH/A
KaJIbIMsi, KOTOPbIA C HUTPATOM cepebpa JaeT ocafiok Gesioro 1peTta. besblil ocafjok —
XJI0pU/Ji cepebpa.

2 bana

2. YpaBHeHUd peak U
2.1. Peakuusa kap6uaa Kajablys C BOJOU:
CaC, +2H,0=C,H, T +Ca(OH), ¥

2 basia

2.2. Peak1us cKUraHus aleTHJIeHa:
2C,H, +50, =4C0O, +2H,0

2 basia
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2.3. Peaknius pacTBOpeHUs ocafKa
Ca(OH), +2HCI =CaCl, + 2H,0

Ca(OH), +2H" =Ca* +2H,0

2 6asa
2.4. Peakuus o6pa3oBaHus XJ0pu/jia cepedbpa
2AgNO, + CaCl, = 24gCI  +Ca(NO,),
Ag*+Cl~ =AgCl {
2 6asia

3. Pacuét o6'beMa alleTuIeHa
3.1. PacuyéT Ko/1M4eCcTBO BelleCTBa YIJEeKUCI0Tr0 ra3a
— VCOZ 51 6

Neo, = =——=0,25mom
22,4 22,4

3.2. PacuéT KosinyecTBa BelllecTBa alleTUJIeHa

10 YPAaBHEHHUIO peaKLUH II. 2.2
2C,H, +50, =4C0O, +2H,0
Ny, =0,5-Ng =0,125 mone

3.3. PacuéT o6'beMa alieTuJIeHa
VCZHZ =22,4- Ney, = 2,81

4. Pac4yéT Macchl xsiopujia cepebpa
4.1. PacyéT KoJsiMdyecTBa BelllecTBa «b»
110 ypaBHeHHIO 2.1.
CaC, +2H,0=C,H, T +Ca(OH), ¥

Nen, = Neacony, = 0,125 monw

4.2. PacyéT KoJIMYeCcTBa BellleCTBA XJIOPU/1a KaJlblUs

110 ypaBHEHHIO 2.3.
Ca(OH), +2HCI =CaCl, +2H,0

Ca(OH), =Ca*" +2H,0

n n =0,125 monw

cact, — 'lca(on),
4.3. PacyéT KoJiMYeCcTBa BellleCTBA XJIOPU/1a KaJlblUs
110 YpaBHeHUIO 2.4.

2AgNO, + CaCl, = 24gCI  +Ca(NO,),
Ag*+Cl- = AgCl{

n =2n =0, 25mo7b

AgClI CaCl,
4.4, PacuéT Macchl xJ0pu/jia cepebpa

My = Mg - Ny =143,5-0,25 = 35,882

AgCl

10 6an10B




3aganue 5 (20 6a/1710B)

[I1acTUHKY LMHKA MOMECTWUJM B pacTBop Maccoit 1500 r c maccoBod poJsieit
MenHoro Kymopoca 10 %. Macca MJIaCTUHKM 10 HWCTEYEHUHW HEKOTOPOTrO BpEMEHHU
yMmeHbinaacb Ha 0,225r. K nosydeHHoMy pactBopy po6aBuiu 6001 pactBopa C
MaccoBOU AoJsied rujipokcuga Hatpusa 15 %. OnpeesdTh MaccoBYH [0JIK0 THAPOKCUA
HaTpusi B KOHeYHOM pacTBope. [Ipy pacuéTax MOJIAPHYIO Maccy MeAu [0 LeJbIX He
OKpYTIJIAATD.

Pemenue
1. PacyéT pacTBOpa MeHOI'0O Kynopoca

1.1. Macca megHOro Kynopoca

Wcuso,-5H,0 _p-p 10
mCu504.5H20 = # CuS0,-5H,0 = m 1500 = 150.

1.2. MosispHas Macca MeJHOTO Kyropoca
MCuSO4-5H20 = MC‘U, + MS +4- MO + 5- MHZO = 63,5 +324+4-16+ 5-18 = 24‘9,5 F/MOJI]:).
1.3. KosimyecTBO BelecTBa MeJHOTO Kyropoca

n _ Meyso,sm0 150
Cu504'5H20 - -
MC'LLSO45H20 249‘5

= 0,60 moJb

1.4. KommuecTBo BelecTBa cyyibdaTa Meau
néuSOA, = Ncyso,-sHo = 0,60 MoJIb
1.5. Macca cysbdaTta Mmeau
Mcuso, = Ncuso, " Mcuso, = 0,6 -159,5 =95,7r.
1.6. Macca Bofb1
My =mbuby <o — Meuso, = 1500 — 95,7 = 1404,3T.

4 6asia

2. Peaknusd cysnbdara Mejy C TUHKOM
2.1. YpaBHeHME peakuu
CuS0, + Zn = Cu + ZnS0,
2.2. MaTepua/ibHbIH 6asiaHC
Ncyuso, = Nzn = Ney = Nznso, = N
2.3. KoHeyHass Macca IMHKOBOM MJIaCTUHKH

My =m;— My, +Mey, =My —N My, + 1My,



“““““““““““

2.4. U3MeHeHUe MacChl IVIAaCTUHKU
my —m; = n(MCu - MZn)
2.5. KosinyecTBo BellecTBa

m—m;  —0,225
MC‘U. - MZTl B 63,5 - 65

n= = 0,15 Mmou1b.

2.6. [locsie peakim € UUHKOM B pacTBoOpe:
TlZnSO4 = 0,15 MOJIb;
Ncuso, = niCuso4 -n=206-0,15= 0,45 MoJb.

4 6as1a

3. Pacyér pacTBopa ruipoKcyia HaTpuUA

3.1. Macca ruapokcu/ia HaTpud

WNaoH - 15
Myaon = 1(‘;0 -mh P = Tog 600 =90r.

3.2. KosimuecTBO BelllecTBa TUAPOKCHJA HATPUSA

; Mygon _ 90
i — _NaOH _ 77 _
NNaoH Myooy 20 2,25 MoJb.

3.3. Macca Boabl
mI(LIZz)O = Myqoy — Mnaon = 600 —90 = 510T.

4. Peakuusi cynbpaToB MeTa/VIOB M THUAPOKCHJA HATpuss C o6pa3oBaHUEM
TUJPOKCH/JIOB

4.1. YpaBHeHHe peaKLUH C Y4ETOM TOro, 4To cysabdaT MeAu U cyabdPaT IHUHKA
B3aUMMO/IENCTBYIOT CO LIeJI0YbIO [10 OJJUHAKOBOM CXEME:

MeSO, + 2NaOH = Me(OH), + Na,S0,
4.2. 1o peakiiuy pacxoayeTcsi TUAPOKCU, HATPHUS
NNgon = 2Npeso0,)
Nmeso, = Ncuso, T Nznso, = 0,45+ 0,15 = 0,6 MOIb.
Nhaon = 2,25 > 2Nyeso, = 1,2 MOsb
4.3. llocne peaknyu cyibGpaToOB METAJIJIOB CO 1I€JI0YbI0 06pa3yeTcs:
4.3.1. OcaJloK TUAPOKCUIA MEH:
New(on), = Ncuso, = 0,45 MoJIb

4.3.2. Cynbdat HaTpus:
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Nna,s0, = Nmeso, = 0,6 MOJIb;
4.3.3. T'ugpokcup MHKa:

Nzncon), = Nznso, = 0,15 MOJIb.
4.3.4. OcTaérca rupoKCHUZ, HaTpUA

Nynaon = Mhaon — NRLon = 2,25 — 1,20 = 1,05 MoJIb.

5. PacTBopeHUe ruipoKcH/ia IMHKA B U30bITKE THAPOKCH/IA HATPHUS
5.1. YpaBHeHHe peaKuu

Zn(OH), + 2NaOH = Na,[Zn(0OH),]
5.2. PacxoayeTcs r'UApOKCH/Ia HATPUS

NNaon = 2Nzncomy, = 20,15 = 0,3 MoJb.
5.3. OcTaéTcsa ruApoKCcU/i HaTpHUA:
nKaon = Mvaon — NR%0y = 1,05 — 0,3 = 0,75 MoJIb.

5.4. O6pasyeTcd TeTparuApoKCOLUHKAT HAaTPUs

Mg, [zn(0H),] = Nzn(oH), = 0,15 MoJIb.
6. PacyéT koHEeYHOro pacTBopa

6.1. Macca BoJibl:
Mu,0 =My + My = 14043 +510 = 19143 .

6.2. Macca ruIpoKCU/ia HaTpUA:

M aon = Niaon * Myaon = 0,75-40 = 30T.

4 6as1a

4 6aa

6.3. Macca cysibdaTa HaTpuUs:

mNa2504_ = nNa2504_ ' MNa2504 = 0I6 ' 142 = 85I2 r;

Mya,s0, =2 Myg + Mg +4-My =2-23+32+4-16 = 142 r/mos1b

6.4. Macca TeTparuZjpoKCcolMHKaTa HaTpHUs

Mg, [zn(0H),] = MNay(zn(0H)s] * MNay(zniomy,) = 0,15-179 = 26,851

MNaz[ZTl(OH)4_] = 2 - MNa + MZTL + 4’ - MOH S 2 " 23 + 65 + 4’ " 17 == 179 F/MO.H]D.

6.5. Macca pactBopa

my_p = My, + Mpaon + Mya,s0, T MNa,[zn(0H),] =
1914,3+ 30+ 85,2+ 26,85 =2 056,35 T.
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6.6. MaccoBad 7j0J19 TUAPOKCH/ZIA HATPUS:

mk 30
wkoon = % 1100 % = o= ==+ 100 = 1,46 %,
p—p )

4 6as1a

OTBeT: MaccoBas [0 TUAPOKCH/IA HATPHUSA B KOHEYHOM pacTtBope 1,46 %

3agaHue 6 (30 6a/1710B)

[lebl0 BOCCTAHOBUTEJNbHOM TMJIaBKH OKHCJEHHBIX HUKEJIEBbIX PyJ SBJSETCS
MaKCUMaJibHOE H3BJieYeHHe HUKeJisl B IITEHH, OlJIaKOBAaHUE >KeJie3a, CoJieprKallerocs B
pyZe B BUJe OYpOro ejie3HsIKa U MyCTOU MopoAbl (KAOJUHUT, TalbK). [11aBKy Ha IITEeHH
NPOBOAAT B LWIAXTHBIX Neyax npu temneparype oT 1300 zo 1400 °C. [IuxTta comepx uT
HUKEJIEBYIO PYAY, KOKC U CyJbOUAUPYIOLIYI0 06aBKy - TUIC (ABYXBOAHBIA cCysabdar
Kaablusi). Kokc B MMXTy [06aBASIOT W3 pacyéTa Co3JJaHHUS BOCCTAHOBHUTEJbHOH
atrMocdepbl yrapHoro rasa 3a CYéT TropeHus yriepoga. Pacxox Bo3gyxa -
CTeXHUOMeTpPUYECKHH M0 OTHOIIEHWIO K peakUusAM yriepoga. CTemeHb npeBpalleHUd
yraepozaa fo yrapHoro rasza 80 %. YrapHbld ra3 y4acTByeT B pasJ/OKeHMU THUICA U
peakuusax cyabPuAU3alLUM OKCHJOB HHUKeJis (cTeneHb mpeBpaljeHus 88 %) u xkesesa
(ctenenb mnpeBpaueHus 20 %) c OUOKCUAOM cepbl, 00pa3ywolIMMcCS K3 TUIca B
NPUCYTCTBUM YrapHOro rasa. Beixon 1ITeldHa NpU MJaBKe OKUCJEHHBIX HUKeJEBbIX DY/
HebOOJIbIION U cocTaBJiseT He 6oJsiee 10 % oT Maccel pyapbl. llTelH cofepKUT MacCcoBYIO
fosto Hukesnsd 18 % (B Buze cysbduzia ¢ MaccoBou foJie cepbl 26,66%), ceprl 33,98 % u
»Kes1e30 B cysibGUIHON popMe. CTeneHb U3BJIeYEHUSI HUKeJIs B IITEWH — 85 %.

Jdnsg 100 T OKMCJIEHHOM HUKeJeBOW pyabl BaaxHocTbio 1,8 %, copeprkaiuein
(MmaccoBble 01M) OKCUA HUKens — 2,55 %; 0ypbIi Kesie3HSIK (MOHOTHUAPAT OKCUJA KeJie3a,
B KOTOpOoM MaccoBas gosd xene3a 70 %) - 38,08 %; Tanbk (MOHOTMApAT CUJIMKaTa
MarHusi ¢ MaccoBoM Josiek okcuaa maruus 31,7 %, okcuga kpemHus 63,5 %) - 35,91 %;
KaoJMHUT - 13,71 % (ABYXBOAHBIA CHUJMKAT aJIOMHUHUS C MacCOBOM Jo0Jied OKcuja
anoMunud 40 %, okcua kpeMHus 46 %) 1 kBapy, (OKCUJ KpeMHUSA ).

1) onpefenuTh 3JIEMEHTHBIA U BellleCTBEHHbIM (B MepecyéTe Ha OKCH/Ibl) COCTaB
PyABL

2) coCTaBUTb YpaBHEHHUSl peakLUl, NpOTeKawlMX NpH IJIaBKe Ha IITEeHH B
BOCCTAHOBUTEJIbHBIX YCJIOBUSX, OTMETHUB MPOLECCh], MIPUBOASAIIME K KOHLLEHTPUPOBAHUIO
HUKeJISl B COCTaBe LITENHa;

3) onpefie/IMTh Maccy U BbIXO/J] LUTEWHA, €ro BellleCTBEHHbIA U 3JIeMEHTHbIU COCTaB
(MaccoBble 1011 );

4) paccuuTaTh Maccy cyJbGUAUpPYIOLIeN A006aBKU - TUICA, YYUTHIBAs, YTO 4acThb
cepbl TepsieTCsl C OTXOJSAIIMMM ra3aMy, U3 KOTOPbIX MOXeT ObITb MoJjiydyeHo 2,252 T
KOMOBOMU cepbl C MaccoBoH fosie mpumecei 0,5 %.

Pemenune



1. BeiBoz GpOpMYyJ1 KOMIIOHEHTOB PYyAbI

1.1. BypbIi eJsle3HAK — MOHOTH/PAT OKCHUJA eJie3a, B KOTOPOM C MaccoBas [0Jid
x)ese3a 70 %

1.1.1. [lpunuMaroT Maccy BewectBa paBHou 100 r - 100 %. CinenoBaTesbHO
Mge = 70,0 T,

mgo = 100 — mg, = 100 — 70,0 = 30,0 r.
1.1.2. KosimyecTBO BellecTBa 3JIEMEHTOB

mg. 70,0
Npe = M,, = 6 = 1,25 MoJB;
_mg 30,0

No

=—= = 1,875 MoJIb.
My 16 ’
1.1.3. CooTHOIIIEHH e KOJIMYEeCTBa BelllecTBa 3JIEMEHTOB

NpeiNg =1,25:1875=1:15=2:3
1.1.4. ®opmy.sia 6yporo xkesne3Hsika: Fe,03 - H,0.

1 6asn
1.2. Tanibk - MOHOTHJIpAT CUJMKATA MarHusl C MacCOBOM Jj0Jiell OKCHUJA MarHus
31,7 %, okcuga kpemHus 63,5 %

1.2.1. llpunumatoT Mmaccy BeujectBa paBHou 100 r - 100 %. CregoBaTesibHO
Mygo = 31,715
Mgio, = 63,5T;
my,o = 100 — mygo — Msjo, = 100 — 31,7 — 63,5 = 4,8 .

1.2.2. KosimdecTBO BellleCcTBa

Mmygo 31,7

— g0 — 0,8 Mo,
nMgO MMgO 40 MOJIb

Myigo = Mg + Mg = 24 + 16 = 40 r/moub;
__Mgjp, 635
Ngio, = Moo, = %0 - 1,06 MoJ1b,

Msio, = Mgi + 2-Mg = 28+ 2+ 16 = 60 r/moub;
mHZO 4,8
= =—=0,27 )
nHZO MHZO 18 MOJIb

My, 0 =2 -My+ Mo =2-1+16 = 18 r/mMo.b.
1.2.3. CooTHOIIIeHHU e KOJUYECTBA BellleCTBa

nMgolTlSiOz:nHzo = 0,8 : 1,06 : 0,27 =3:4:1
1.2.4. ®opmyua tanbka: 3M g0 - 45i0, - H,O0.

1 6ann
1.3. KaoIMHUT - JBYXBOJAHBIM CHUJIMKAT aJIOMUHHUSA C MacCOBOM [Jl0JIeM OKCHUJAA
amomuHus 40 %, okcuaa kpeMHus 46 %

1.3.1. [[punumMaroT Maccy BeuectBa paBHOU 100 r - 100 %. CiegoBaTesibHO
mA1203 =40 T,

mSiOZ =46 T,
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mHZO =100 — mA1203 - mSiOZ =100—40—-46 =14r.
1.3.2. KosimuecTBO BelecTBa
Mapl,0, 40

NalL, 0, = Mo, =102 = 0,39 MoJIB,
Mp,0, =2+ Mp+3-Mo=2-27+3-16 = 102 r/Moub;
Msio, _ g = 0,77 MoJIb

Ngio, = m =50
Msio, = Ms; + 2+ Mo = 28 4+ 216 = 60 r/MoJ1B;
NyH,0 = %zz = 1—; = 0,78 MoJ1b,
My,0 =2-My+ Mo =2-1+16 = 18 r/MoJb.
1.3.3. CooTHOIIIEHHU e KOJIMYEeCTBa BelllecTBa
NAl,04: Msio,  MH,0 = 0,39:0,77:0,78=1:2:2
1.3.4. ®opmyna tanbka: Al,05 - 25i0, - 2H, 0.

1 6asn
2. PacuéT Macchl BellleCcTB
m;”*, COCTaBJAIKMX MACCy PYAbI BBHIOJHAIOT 110 GopMyJie
py
pya.
X m
i 100 pyAa.
rae w;’" - MaccoBast 40JIsl BEILECTBA B py/e, %; My, — Macca py/bl, T.
PYA.
w
91 P _ YFeomp0 3308 0 oo g
T Fe203 Hzo 100 PYyA. 100 ) )
pYA.
29 mPA _ W3Mg0-45i0,'H;0 _ 3591
-4+ M3Mg0-45i0,-H,0 = 100 Moya. = 700
PYA.
93 PV _ ®A1,0425i0,°2H,0 _ 1371
3. My 0,.2510,2H,0 — 100 A = 7100
Py
W 2, 55
pya. _ “Nio _
2.4, my, = 100 “Mpyn, = 100 0=255T;
pyA.
pya. _ __Hp0
25. Mo =0 M = 100
pyA. _ . DYA pyA. . DYA pyA. . pyA. _
2.6. Mgio = Mpyn — My 6. 1,0 ~ M3Mg0-45i0,-H,0 — MAl,05-28510,2H,0 — MNio — MH,0 =

=100-33,08—-3591—-13,71-2,55-1,80 = 7,95 .

3. PacuéT KoJsiMnuecTBa BelleCTBa KOMIIOHEHTOB py/ibl

n{”" BeIMOJIHAIOT 110 GpopMyJie
pya.
npyﬂ' — ml—
i - )
M;
rae mp”" - Macca BewecTBa B pyZe, I; M; — MoJIsipHast Macca BELLeCTBa, I/ MOJIb.
PYA.
m 33,08 -10°
Fe,03-H,0 )
3.1. ni =232 = = 0,214 - 10° mosb = 0,214 MMoJIb;

Fe203 Hzo MFQZOS-HZO 178

1 6ann
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Mge,0,-H,0 = Mge,0, + My,0 = 160 + 18 = 178 r/mo.1b.

PYA. 6
_ M3mgo-4sio, H,0 35,9110

pyA. _ . _ )
3.2. N3Mg0-45i0,-H,0 = Mamgo 510,10 378 = 0,095 - 10° mosib = 0,095 MMoOJIb;

M3Mg0-45i02-H20 =3- MMgO + 4 - MSiOZ + MHZO =3-404+4-60+18 =378 F/MOJ'Ib.

pyA.
m SO 13,71-10°
— _Alz03:2510,2H,0 _ = 0,053 - 105 Moub = 0,053 MMOJIb;

pyA.
3.3. My 0,-2510,-2H,0

* Ma1,0,2510,-2H,0 258
MA1203-25i02-2H20 = MA1203 +2- MSiOZ + 2 MHZO =102+2-60+2-18 = 258 F/Moﬂb_
pyA. 6
my; 2,55-10
3.4 iy = M0 = 22— = 0,034+ 10 moms = 0,034 My
NiO

MNiO = MNi + MO =59+16=175 F/MOJH:).
pyA.
3.5. b = THz0 = 18-10°
Tt TH0 My, 0 18
My, 0 =2 -My+ Mo =2-1+16 = 18 r/Mob.
_ mSiO.Z _ 7,95 b 106
Sio, MSiOZ - 60
Mgio, = Mgi + 2+ Mg = 28+ 2-16 = 60 r/moub.

=0,1-10° Mmosib = 0,1 MMoJIB;

= 0,13 - 10° Mmosib = 0,13 MMoJib.

1 6ann
4. PacyéT cocTaBa py/pbl B [IepecyéTe Ha 3JIeMEHThI U OKCH/bI 3JIEMEHTOB
4.1. Pacy€T HUKeas
4.1.1. Kosin4ecTBO BelljeCTBa HUKEJIA C y4eTOoM II. 3.4.
n%ﬂ' = n%@' = 0,034 MMouIb.
4.1.2. Macca HuKesns
my = ng - My; = 0,034-10°-59 =2,01-10°r = 2,01 .
4.1.3. MaccoBas f0Jis1 HUKeJs
PyA.
my: 2,01
wp = —--100 % = ——- 100 = 2,01 %;
Mpyn, 100
My, — Macca pyabi, 100 T.
1 6asn

4.2. PacuéT xxenesa

4.2.1. PacueT okcua xeJjie3a
4.2.1.1. Kosim4yecTBO BellecTBa OKCU/A KeJie3a ¢ yyeToM II. 3.1.

PYyA. . byAa. _
Nge,0, = MFe,04-H,0 — 0,214 MmMoJIb.

4.2.1.2. Macca okcuia xeJjie3a

mpro, = Npeo, * Mpe,o0, = 0,214 10° - 160 = 34,24 - 10° r = 34,24 T;

Mge,0, =2 Mg, +3 My =256+ 316 = 160 r/mMoJb.

4.2.1.3. MaccoBas J10Jis1 OKCH /A XKeJie3a
pya.
m
. Fe, 0
Plio, = "y 100% =
2VY3 m
pya.

)

100

-100 = 34,24 %j;



My, — Macca pyapl, 100 T.

4.2.2. Pacyer xeJse3a

4.2.2.1. KosimyecTBo BelecTBa xeJje3a € yyeTtoM 1. 4.2.1.1.
PYA.

npa' =2-ng o =2-0214 = 0,428 MMob.

4.2.2.2. Macca xeJjie3a
mpy’ =npy * Mge = 0,428+ 10° - 56 = 23,968 - 10°r = 23,968 T.
4.2.2.3. MaccoBas f10Jis KeJie3a

pyA.
m 23,968
Wit = —Fe. 100 % = -100 = 23,97 %;
Mpyn. 100
My, — Macca pyabl, 100 T.
1 6ann
4.3. PacyéTt maruuga
4.3.1. PacuyeT okcuaa Marausi
4.3.1.1. Kosim4ecTBO BelecTBa OKCU/A MarHud € y4eTom 1. 3.2.
Mhigo = 3" Moo.4sio, Hy0 = 3 0,095 = 0,285 MMob.
4.3.1.2. Macca okcua MarHus
myoo = Nyoo  Mygo = 0,285 10°-40 = 11,40-10°r = 11,40 T;
Mygo = Myg + My = 24 + 16 = 40 r/MoJib.
4.3.1.3. MaccoBa# 10151 OKCUa MarHHus
pyA.
m 11,40
whte = —"92.100 % = ——-100 = 11,40 %;
Mpyn. 100
My, — Macca pyabi, 100 T.
4.3.2. PacyeT Mmaruuda
4.3.2.1. KosimyecTBO BelllecTBa Mardusd ¢ yyetom 1. 4.3.1.1.
nll\),{g' = nfj’S'o = 0,285 MMoJib.
4.3.2.2. Macca marsu4
myy =Ny - Myg = 0,285-10°- 24 = 6,84 10°r = 6,84 T.
4.3.2.3. MaccoBasi 10Jis1 MarHus
pyA.
m 6,84
W = M9 1100 9% = ——-100 = 6,84 %;
Mg m 100
pyA.
My, — Macca pyabi, 100 T.
1 6ann

4.4, PacyéT atOMHUHUSA

4.4.1. PacyeT okcu/a aJIOMUHHUS
4.4.1.1. KosimyecTBO BelecTBa OKCU/LA aJIOMUHHUSA C y4eTOoM II. 3.3.

YA _ . DYyA. _
Nal,0, = MAl,0425i0,-2H,0 = 0,053 MMOJIb.

4.4.1.2. Macca okcuia aJlJloOMUHUSA

Myl = Nalo, * Mai,0, = 0,053+ 10° - 102 = 5,406 - 10° r = 5,406 T;

Mp,0, =2 My +3-My=2-27+3-16 = 102 r/M0JIb.



4.4.1.3. MaccoBas J10J11 OKCU/ia aJAIOMUHUS

mp}l’ll- 6
W = A0 45005 = """, 100 = 5,41 %;
Al,03 mpyﬂ- 100
My, — Macca pyJbl, 100 .

4.4.2. PacyeT aJlOMHUHUA
4.4.2.1. KonnyecTBo BelecTBa aJIlOMUHUA C y4eToM II. 4.4.1.1.

= 2-nfy%, = 20,053 = 0,106 Mmostb.

4.4.2.2. Macca alloMUHUA
mi% =" . M, = 0,106-10° - 27 = 2,862 - 106 = 2,862 T.

4.4.2.3. MaccoBas J10Jis1 aJIIOMUHHAS
PYA.
m
wp = —A--100 % =
pyA.

862
+100 = 2,86 %.
oo 100=2386%

My, — Macca pyasbl, 100 T.

PYyA

4.5. PacyéTt KpeMHUs

4.5.1. PacuyeT okcuga KpeMHUS

4.5.1.1. KosinyecTBO BelleCTBa OKCUAA KPEMHHUSA C y4eToM II. 3.6, 3.2 u 3.3.

pyA.Z _ _ pyh. .., bya. .., bya. _
Nsio, = Msio, T 4 M3mg0.45i0,-H,0 T 2 " MAL,0425i0,-2H,0 =

=0,13+4-0,095+2-0,053 = 0,616 MMouJb.
4.5.1.2. Macca okcua KpeMHUS

mee. =nia. - Msio, = 0,616 10°- 60 = 36,96 105 r = 36,96 T;
Mgio, = Mg; +2-My =28+ 216 = 60 r/mMo01b.

4.5.1.3. MaccoBas 1,0J1s1 OKCUJAa KPEMHUSA

pya.z
mP 36,96
WA = 31% 1000 = 100 = 36,96 %;
$i0: 100

My, — Macca pyabi, 100 T.

4.5.2. PacueT KpeMHUs
4.5.2.1. KosimuecTBO BellleCTBa KpeMHHU4 € yyeToM 1. 4.5.1.1.

pyaX _ _pyaZX _
Ng' = MNgig, = 0,616 MMoJb.

4.5.2.2. Macca kpeMHU S

mPAE = n2*E . Mg = 0,616- 10 - 28 = 17,248 - 1061 = 17,248 .

4.5.2.3. MaccoBas 1,0Jis1 KpeMHHUs
pya.z
mg 17,248
WPt =100 % =
Mpyn. 100

pya. — Macca py/et, 100 T.

+100 = 17,25 %.

m

4.6. PacuéTt Bogoposa

4.6.1. PacuyeT BoJbI

1 6ann

1 6asn

1 6ann



4.6.1.1. KosimyecTBo BeljecTBa Bo/ibl ¢ yyeToMm 1. 3.1, 3.2, 3.3 u 3.5.

pya.X __ _ pyA. pya. . ., YA pya. _
H,0 = MFe,05H,0 T M3Mg0-45i0,-H,0 T 2 " MAl,0,-2510,2H,0 T MH,0 =

=0,214+ 0,095+ 2-0,053+ 0,1 = 0,515 MMoJ1b.
4.6.1.2. Macca BoJibI

mi’y =njo My, = 0,515-10%-18 = 9,27-10°r = 9,27 1
My, 0 =2 -My+ Mo =2-1+16 = 18 r/Mo.b.
4.6.1.3. MaccoBas J10J151 BOAbI

n

pyA-X
m 9,27
wgya(-)i =120 . 1009% =222-100 = 9,27 %;
2 Mpyp, 100
My, — Macca pyzsl, 100 .

4.6.2. PacyeT Boopoaa
4.6.2.1. KosimyecTBO BellecTBa BOAOPOJa C yueToM II. 4.6.1.1.

n%yg.z —9. ng};ﬂ(-)i =2-0,515 = 1,03 MmoJb.

4.6.2.2. Macca Bozopoaa
mP** = nP** . My, = 1,03-10°-1 =1,03-10°r = 1,03 T.
4.6.2.3. MaccoBas f0Ji BOA0poAa

pya.X
m 1,03
Wl =B . 100% = —-—-100 = 1,03 %;
Mpyn, 100
My, — Macca pyabt, 100 T.

1 6ann

4.7. PacyéT kucaopoga

4.7.1. KosyecTBO BeljecTBa Kucaopoza ¢ ydertom Im. 3.4, 4.2.1.1, 4.3.1.1, 4.4.1.1,

4.5.1.1n4.6.1.1.

pyaX _ _ pyn. U )71 PyA. . 1, DYA. ., byaz PyAZ _
Ng =MNyig 3 Nge,0, T Mygo T3 Mp0, T2 Ngi0, TNy,0 =

=0,034+3-0,214+0,285+3-0,053+2-0,616 + 0,515 = 2,867 MMoJ1b.
4.7.2. Macca kucaopoga

mPAE = A Mo = 2,867 106 16 = 45,872+ 106 T = 45,872 7.
4.7.3. MaccoBas [,0Ji1 KUCJI0pOa

pya.z
m 45,872
W™ =0 100 % =
Mpyn. 100

pya. — Macca py/et, 100 T.

+100 = 45,87 %.

m

1 6ann
4.8. [IpoBepka cnipaBeJJIMBOCTU PACUETOB 1. 2 — 4.7 (He siBJsieTCS 06513aTe/bHbIM U

HOCUT peKOMeH/laTe/IbHbII XapaKTep)
4.8.1. Ds1eMeHTHBIN COCTaB py/bl

A) no maccam 3/1eMeHTOB

PyA. PYyA. PYyA. PYyA. pya.z

_ pya.Z pyAZ _
Mpgn, = My + Mg +mMg+mAl +mg +my +m, =

PyA
2,01+ 2397 +6,84+ 2,86+ 17,25 + 1,03 + 45,87 = 99,83 T.
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B) no MaccoBbIM 10/1IM 3/71IEMEHTOB
— , PYA. pyA. PYA. PYA. pya.Z pya.Z pynZ _
Wpyn, = Wy T Wp, + Wyg tTwy twg twy tw, =
=2,01+2397+6,84+ 2,86+ 17,25 + 1,03 + 45,87 =99,83 %
Hebosb110€e pacxox/jeHre JOMYCTUMO U CBSI3aHO C TOYHOCTbIO BBIYUCIEHU .
4.8.2. BeujecTBeHHbIH (B epecyeTe HAa OKCU/ibI) COCTAB PY/bI

A) o MaccaMm BelecTB

_ . DYA.
pya. — Mpyio

2,55+ 34,24+ 11,40 + 5,41 + 36,96 + 9,27 = 99,83 T.
B) 1o MaccoBbIM [10J15IM BeIlECTB

— YA PyA. pya. pya. pya.z pya.z __
pyn. = Wyip T Wreg T Wygo T Wplho, T Wsip, T+ Wy,0 =

=2,55+34,24+ 11,40+ 5,41 + 36,96 + 9,27 =99,83 %
Hebosb110€e pacxox/jeHre JOMYCTUMO U CBSI3aHO C TOYHOCTbIO BbIUMCJIEHUH.

PyA. PyA. PyA. pya.z

m + Mpeo T Mygo T Mal,0, T Msio, T My,0 =

w

5. YpaBHeHUd peakui
5.1. Peakyuu co3aHus BOCCTAaHOBUTEbHOU aTMocdepbl — o6pa3zoBaHue CO

5.1.1. CropaHue yrsiepoja A0 yrJieKucJaoro rasa
C+ 0, = CO,
0aJ1aHC 3JIEKTPOHOB
1 x]09 +4e =202
1x| CO—4e=Ct*
094+C°=20"% +C**

1 6ann
5.1.2. CropaHue yrJiepojia A0 yrapHOTo rasa
2C + 0, = 2C0O
6aJlaHC 3JIEKTPOHOB
1Xx|03+ 4é =202
2X| CO—2e=C*2
09 +2C°=20"2% +2C*?

1 6ann

5.2. Peak1iyu c yrapHbIM ra3om
5.2.1. BoccTaHoBJIeHHE OYpOTro KeJie3HsIKa

YrapHbIM ra3oM BOCCTAaHaBJMBAIOT OYPbIN MeJe3HAK [0 JABYXBaJEHTHOIO eJe3a;
BOCCTaHOBJIEHUS HUKEJIA U XKeJjle3a Jj0 MeTaJlJla Ha TOM 3Tarlle He J[OMyCKaloT.
Fe,05 + CO = 2Fe0 + CO,
6aJIaHC 3JIEKTPOHOB
1 x| 2Fe*3 + 2é = 2Fe*?
1x| C*t2-2e=Ct4
2Fe*3 + C*? = 2Fe*? + C**
1 6asn

5.2.2. BocctaHoBsieHue cyabdaTa KaabLus

CaS0, + CO = Ca0 + CO, + SO,
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6a/1aHC 3JIEKTPOHOB
1x|S*® +2e=S5™
1x|Ct2 —-2e=Ct*
S+6 + C+2 — S—Z + C+4

1 6asn
5.2.3. Cynbduusanus oKkCHa HUKes
3NiO + 7CO + 2S0, = Ni3zS, + 7CO,
6aj1aHC 3JIEKTPOHOB
1x|2S** + Ni*? + 14¢ = 2572 + Ni°
7 X Ct?2 —2e=Ct*
S*6 +7C*2 =524+ 7C**
3NiO + 7CO + 2S0, = 2NiS - Ni + 7CO,
1 6an
5.2.4. Cynbduusanus oKCUza xesesa
FeO + 3CO + SO, = FeS + 3CO,
6aJ1aHC 3JIEKTPOHOB
1x|St +6e=572
3x|C*? —-2e=Ct
S*6 4+ 3C*2 =572+ 3C**
1 6ann
5.3. PassnoxxeHUe M3BeCTHAKA
CaCO03 = Ca0 + CO,.
1 6ann

6. PacuéTt mrteiina
6.1. PacueT Macch miTeliHa
6.1.1. KosinuecTBO BelecTBa HUKeJSI PACCYUTBHIBAOT C YYETOM €ro M3BJIEYEHUS B
mrerH 85 % un. 4.1.1

Ey; .85
nuT = F(L) A = Tog 0034 = 0,03 Muos.

6.1.2. Macca HUKed
my” = nyi - My; = 0,03 - 10-59=1,77-10°r= 1,77 T.

6.1.3. Macca wreriHa
Macca miTeiiHa paccuMTBIBAeTCS C y4€TOM Macchl HUKeJs B wTelHe (. 6.1.2.) u ero

MaccoBO# JoJiM B mTeliHe 18 %.

myr 177
= —--100 =—~—-100 = 9,83 .

1 6ann

6.2. Bbixop mTeiliHa
Bbixo/; miTeliHA pacCYUTHIBAETCS C y4eTOM ero mMacchl (1. 6.1.3.) 1 Maccel pyabt 100 T.

g = 002283 100 = 9839
= . = . =9, )
wn = o 100

1 6ann




6.3. PacueT Hukena
6.3.1. BeiBoa dopmy.ibl cysibdua HUKeS C MacCOBOM Jl0Jiel ceprl 26,66 %

6.3.1.1. [I[punumMaroT Maccy BewectBa paBHoM 100 r - 100 %. CnenoBaTenbHO
mg = 26,66,
my; = 100 —mg = 100 — 26,66 = 73,34 .
6.3.1.2. KostmyecTBO BellecTBa 3JIEMEHTOB

_mw 7334

nyj = My, =75 - L MOJIb;
_ms _ 2666 _ o

ng = Mg~ 32 O MOJIb.

6.3.1.3. CooTHOIIeHHEe KOJIMYEeCTBA BellleCTBa 3JIEMEHTOB
nyiths =1,24:083=15:1=3:2
6.3.1.4. ®opmyna cynbduaa Hukeas: NizS,.
1 6asn

6.3.2. Pacyet cysbduia HUKeS

6.3.2.1. KosinuecTBo BelecTBa cy/ibouia HUKes ¢ yueToM 1. 6.1.1.
1 0,03

1UT. — T, _ —
MNizs, = 3NN = 3 = 0,01 MMouJb.

6.3.2.2. Macca cysibduaa HUKe s
Mpyi.s, = Miss, " Mnis, = 0,01 10°-241=2,41-10°r = 2,41 T;
Mpyi,s, =3 My; + 2+ Mg =3-59+ 232 = 241 r/mob.

6.3.2.3. MaccoBas 1014 cyJbPuJa HUKeJIS € y4eToM 1. 6.1.3.

IIT.
Myi,s, 2,41

100 % = 3-100 = 24,52 %.

T, 9;

IIT. —
Wyizs, =

1 6ann

6.6. PacueT cepnl

6.6.1. Macca cepbl pacCYMTBHIBAETCS C y4€TOM ee MacCOBOM A0 B miTelHe 33,98 % u
Macchl mTerHa (1. 6.1.3.)
wg'™ 33,98
100 T 7100
6.6.2. KosinuecTBO BellleCTBa CePhI
mg™  3,34-10°
Ms 32

muT = 9,83 =3,34T.

ng.IT. —

= 0,104 - 10° mosb = 0,104 MMoOJIb.

1 6ann

6.7. Pacuet xkeJse3a

6.7.1. BeiBoa dopmy.ibl cysibdua xenesa
6.7.1.1. Macca »xkeJie3a B cy/ibdu/ie onpesesseTcs o pa3HuUlle Macchl IITelHa 1. 6.1.3.
¥ Macc HUKeuid (1. 6.1.2.) u cepsl (0. 6.6.1.) B ITeliHe.
Mpa = My —My; —Mg =983 —-1,77—-3,34 =472 T.

6.7.1.2. KosmnyecTBO BelllecTBa »eJie3a



. mge 472 10¢
" Mg, 56
6.7.1.3. KosinuecTBO BellleCcTBa Cepbl B CyibOU/JIE KeJie3a onpeiesiseTcs 0 pa3HUlLie
KOJIMYeCTBA BellleCcTBa Cephl B LUTeHHe 1. 6.6.2. U cyabduae Hukend (m. 6.3.2.1.)

ng ™Y = ndm —nd%% = ng™ — 2. =0,104—2-0,01 = 0,084 Mmou.

6.7.1.4. CooTHOILIEHHE KOJIMYECTBA BEIeCTBa 3JIEMEHTOB

= 0,084 - 10°mosb = 0,084 MMOJIb.

niTin Y = 0,084 : 0,084 =1: 1
6.7.1.5. ®opmyaa cynbduaa xesnesa: FeS.
1 6ann
6.7.2. MaccoBasd f0J14 xkeJe3a c yyeToM I1. 6.7.1.1. 1 6.1.3.
e MFe 4,72
Wre = — -100 % = 9,83 +100 = 48,06 %
6.7.3. Pacuet cysibduia xKese3a
6.7.3.1. KosinuecTBo BelecTBa cy/iboua xese3a c yueToM 1. 6.7.1.2.
Npas = Nre’ = 0,084 MMoub.
6.7.3.2. Macca cysibduaa xenesa
mese = npte - Mp,g = 0,084-10°-88=7,39-10°r = 7,39 T;
Mges = Mg, + Mg = 56 + 32 = 88 r/Moub.
6.7.3.3. MaccoBas a0Jis cyabduja xesesa ¢ yueToM 1. 6.1.3.
e = RS 10006 = 739 100 = 75,2 9
Wres = °= 9,83 e 70
1 6ann

7. PacuéTt maccel cysibpUAMPYIOLEN 06aBKU

7.1. PacyeT rumnca Ha cy/ibpUaU3aIAI0
7.1.1. KosinyecTBO BellecTBa rurca ¢ y4etom 1. 6.6.2.
Ncaso,2m,0 = Ns = 0,104 MMoJIb.
7.1.2. Macca rurica
MEa50,2H,0 = NCas0,-20,0 * Mcaso, 21,0 = 0,104 106-172=17,89-10°r =17,89T;
Mcaso, 20,0 = Mcqg + Ms +4 Mg +2-My,o =40+32 +4-16+2-18 = 172 r/mMo0J1b.
1 6ann

7.2. PacyeT rurca Ha noTepu
7.2.1. Macca notepsb cepsl C y4€TOM TOTO, UTO cepa TepseTCsA C OTXOAAIIUMU ra3aMy,
M3 KOTOPbIX MOKET ObITh MOJy4yeHO 2,252 T KOMOBOM Cepbl C MacCOBOM Jl0Jiel IpUMecei
0,5 %.
norepn _ 100 = Wppyy eom. 100—-10,5
s T 100 "™ T 100
7.2.2. KosimyecTBO BellecTBa Cephl
me P 2,14-10°

2,252 = 2,14 T.

;IOTepI/I _ S}WS 35 = 0,067 - 10° mosib = 0,067 MMoJIb.
7.2.3. KosinyecTBO BelllecTBa runca
n?ZEeé’fmzo =ng " = 0,067 MMoIb.



...........

1 6ann

7.2.4. Macca rurca

Meoson2t,0 = Measos-2m,0 ° Mcaso, 2,0 = 0,067 - 106172 = 17,89 -10°r = 11,52 T;
Mcaso, 20,0 = Mcqg + Ms +4 Mo +2+-My,o =40+32 +4-16+ 2-18 = 172 1/M0J1b.
7.3. Macca cysnbduaupytoilei J06aBKU ¢ yyeToM 1. 7.2.4. 1 7.1.2.
Mcaso,2H,0 = ngTS?;ZHZO + m?ggo4.2H20 =11,52+ 17,89 = 29,41 .

1 6ann

OTBerT:

1) ds1eMeHTHBIN U BellleCTBEHHbIH (B mepecyéTe Ha OKCU/Ibl) COCTAB Py/bl;

3JIEMEHT w, % m,T BEILLeCTBO m, T w, %
Ni 2,01 2,01 NiO 2,55 2,55
Fe 23,97 23,97 Fe, 05 H,0 33,08 33,08
Mg 6,84 6,84 3MgO - 4S5i0, - H,0 35,91 35,91
Al 2,86 2,86 Al,05 - 25i0, - 2H,0 13,71 13,71
Si 17,25 17,25 SiO; 1,80 1,80
H 1,03 1,03 H,0 7,95 1,8
0 45,87 45,87

HToro: 99,83 99,83 HToro: 99,83 99,83

2) Macca u BbIXO/, IITeHHa, ero BellleCTBEHHbINA U 3JIeMEeHTHBIA COCTaB

My = 9,83 T.

E.. =983%
3JIEMEHT w, % m,T BeIleCTBO m, T w, %
Ni 18 1,77 NisS; 2,41 24,52
Fe 48,06 4,72 FeS 7,39 75,20
S 33,98 3,34
HToro: 100,04 | 9,83 HToro: 9,80 99,72

3) Macca cyabduaupytoiiei 106aBKu
mCaSO4.2H20 = 29,41 T.



XUMHUA
BAPUAHT 4
3aganue 1 (5 6a1/10B)

[ mpeasioKeHHOM OKHC/IMTENbHO-BOCCTAHOBUTENBHON peaklUUUd OMNpeAeNuTh
OpoJyKThl. Peakiuio ypaBHSITb, MOJIb3ysChb METOJOM 3JIEKTPOHHOTO 6ajaHca WU
METO/IOM ToJiypeakiui. Peaknuio 3anucaTb B MOJIEKYJSIPHOM U, [Ji peaklyu
IpoTeKamwllled B pacTBOPE, COKpallleHHOW HOHHOU popmMax:

Ni + HNO3(pa36aBJI.) -

Peuienue
Ni + HNO; — Ni(NO3), + NO + H,0
1 6an
3 x| Ni® — 2& = Nj?*
2 X| N3+ + 36 = N2+
WU
3 ><| Ni® — 2& = Nij?*
2 XINO3 + 3¢+ 4H* =NO T +2H,0
2 bana
3Ni® + 2N>* = 3Ni?* + 2N?*
WU
3Ni% + 2NO3 + 8H* = 3Ni?* + 2NO T +4H,0
1 6ann

3Ni® + 8HNO; — 3Ni(NO;), + 2NO 1 +4H,0

1 6ann




3agaHue 2 (10 6a/1y10B)

HanumuTte MoJsieKy/sipHble U HOHHblE YPaBHEHUS peaKLMi, C IOMOIbI0 KOTOPBIX MOXXHO
OCyILIEeCTBUTb C/leAylollue mnpeBpalleHus (mpsiMmoe M obpaTHOe NpeBpalleHUs [JOJIKHbI

OBITH

pa3HbIMU).

OKUCIUTENbHO-BOCCTAHOBUTE/IbHbIE

peakIuu

CONPOBOXKJAThCS METO/IOM NOJIypeaKLui UK 3J1eKTPOHHOT0 H6asaHca:

JIOJI>KHBI

H,0, O3
7 3
Na,O, 4 0O,
Pemenue:
1) PbS +4 03— PbS04++ 4 02
$2-8=5"° |2 ‘1
0, +2e=0,"+07|8 |4
S2+403-586+40;+407?

2) 2 03 pasnooicerue, © 3 02

2 03 pasnoogicerue, t 3 02

anexmpoyoap

3) 30, — 2 _y 2,

anexmpoyoap

30, —=22% 5 2 03

PbSO,
KO, K,CO,
2 basn
1 6ann
1 6ann

4) 02 +2 Na = Naz0;

0, +2e=0,?1
Na—1le = Na* |2

02+ 2Na = 2Na* + 0,2



oy

5) 02 + K = KO;

1
1

0, +1e=0,
K-le=K"

02+K=K++02'

6) 4K02 + 2C02 = 2K2C03 + 302

0, -1.e=0,°
O, +3e=20"

3
1

40, = 30,T + 202

7) Naz0; + 2 H20 = H20; + 2 NaOH
Naz0; + 2H;0 = H20; + ZNa* + 20H-

2 6aJia

2 baJia

1 6ann

1 6ann



3aganue 3 (15 6a/10B)

Onpepenute ¢dopmyabl BemectB A, B, C, D. HanuuivTe MoJeKy/JsipHble W HOHHBIE
YypaBHEHUS peaKLUM, C TMOMOLIbK KOTOPbIX MOXHO OCYLECTBUTh CjeAyroUie
npeBpalleHus. BelliecTBa B Lieno4yKe MOTYT HaXOAUTBHCA KaK B TBEPAOM COCTOSAHUH, TaK U
B pactBope. OKHUCIUTENTbHO-BOCCTAHOBUTEJIbHBIE PEAKIUU JOJDKHbI COMPOBOXKAATbHCS
METO/I0M MOJIypeaKLui UM 3JIEKTPOHHOTO 6aJlaHca:

HN03[K0HL4.) Pipacy g AT Ba(OH), Ba(N03)2 94 —60°C_ pgp Fe(ue) o ¢

O,, 450-600°C.
2 > D.

1) P(kpachwiii) + 5HNOs(kony.) - H3 PO, + 5NO; + H,0

P’ -5e=P*|1

N* +e=N"5

5P0 + N+5 — P+5 4+ GN+4
HJIN

P°+4H,0-5e = PO} +8H"|1
NO; +2H* +e=NO? +H,0 |5
P° +5NO; +2H* = PO} +5NO? + H,0

3 basia
2) ZBCI(OHJZ + 4‘N02 - Ba(N03]2 + Ba(NOZJZ +2H20
N+4 _é — N+5 1
N*“+e=N*L
N*4 + N+4 > N*5 + N*3
4N+* - 2N+5 + 2N*3
uau
NO, +20H ™ —e=NO, +H,0|1
NO, +e=NO, 1
2NO, +20H" =NO; +NO, +H,0
3 6asia

3) Ba(NO3), = Ba(NO;); + O, (594 — 620 °C npu HazpesaHuu)



...........

N®+2e=N"

207 -4e=02|2 |1

4 ‘2
2N*5 + 202 - 0, + 2N*3

3 6aJa

4) 3Fe + 20, - Fe30, (npu HazpesaHuu)
2Fe® —6e =2Fe™
Fe® —2e = Fe*

0° +4e =207

2Fe + Fe + 20, - FeO-Fe;03
3 bas1a

5) 4Fe;0, + 02— 6Fez03 (npu HazpesaHuu)
Fe? —e=Fe"|4

0S +4e=207|1

4Fe?* + 20, » 2072 + 4Fe*3
3 bas1a

OtBeT:A-NO,;B-0,;C-Fe30,; D-Fey03.
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3agaHue 4 (20 6a/1710B)

MMeeTcs becuiBeTHas COJIb LIEJI0OUHOT0 MeTasljia «A» KOTopasi OKpallMBaeT MjaMs B
xesThld 1BeT. [Ipy HarpeBanuu a0 400 °C cosb pa3siaraeTcs ¢ o6pa3oBaHMEM BellecTBa
«b» u Kkucsaopoga. U3BecTHo, 4TO pacTBOp BelecTBa b B IPUCYTCTBUU COJITHOU KUCJIOTBI
obeciBeyrBaeT GpUOJIETOBBIA pacTBOP MepMaHraHaTa Kajusl U 0O6pa3yeT BeLeCTBO «Ax.
Ecayu B pacTBop ucxoAHOro BeljecTBa A [006aBUTh MeJHOW CTPYKKM B INPUCYTCTBUHU
M30bITKAa pacTBOpa KOHLEHTPUPOBAaHHOM CEPHOM KHUCJOTBI, TO MOXHO HabJ0JaTb
Bbljle/leHue Oyporo rasa. OmpezesuMTb HEOOXOJAUMYK MacCy MeAHOW CTPYKKH JJs
IIOJTHOT'O MPOX0XK/IeHUS peaKl1y, a Takke 00bEM BbIJjeJIMBILErocs 6yporo rasa (H.y.), eciu
MaccoBas AoJisgs «A» B pactBope coctaBiseT 10%, mioTHocTh pactBopa 1,1 r/cm3, Ha
npoBeZieHHe peakuud 6bLIo B3ATO 25,0 11 pacTBopa «A». HanmucaTb Bce ypaBHeEHHUSA
peakuuid B MOJIEKYJSIPHOM M HOHHOW QoOpMe; OKHUCJIUTEJTbHO-BOCCTAHOBUTE/IbHbIE
peakLu peKoMeH/JyeTcsl YpaBHMBATb METOAO0M NoJypeaknuu. [losydyeHHble 3Ha4eHUs B
pacyeTax OKPYTJATh 10 JeCATHIX.

Pemenue

1. KayecTBeHHOU peakljMeil Ha HUTpPAT UOHBI SIBJSETCS BblJeJieHHe Oyporo rasa
(oxcupa azora 1V), BelessioLierocsi B peakliii BOCCTAHOBJIEHHSI HUTPAT MOHOB Me/lbl0 B
NPUCYTCTBUM CEPHOW KUCJOTHI. Takke MU3BECTHO, YTO NPU TEMIEPATYPHOM Pa3JIOKEHUHU
HUTPATOB 1eJI0YHbIX METAIJIOB 00pa3yeTcd HUTPUT U KUCJIOPOJ, a YIYUTBIBAsA, YTO COJIb
BelllecTBa «A» OKpallMBaeT IJIaMf B KeJITbIM IBET, TO LIeJOYHOW MeTa/ll — HaTpUH.

Hckomoe BewecTBo «A» 3To HUTpaT Hatpus - NaNO,. Uckomoe BeliecTBO «b» 3TO HUTPUT

HaTpus - NaNQ,.

2 basna
2. YpaBHeHUs peakuin
2.1. Pa3yiokeHUe HAUTpPATaA HATPUA
MeTO/ 6asiaHCa 3JIEKTPOHOB:
2NaNO, =2NaNO, + O,
2><| N*+28=N"
l><| 20" +4g = O,
2 bana

2.2. Peakuuu obecuiBeurMBaHUs lepMaHTraHaTa KaJusl
MEeTO/] N0JIypeaKLUi:
2KMnO, +5NaNQ, + 6HCI = 2MnCl, +5NaNO, +3H,0 + 2KCl

2><|MnO4‘+8H++5e_: Mn** +4H,0
5xNO; + H,0 28 = NO; +2H"
2MnO; +5NO, +6H" = 2Mn** +5NO; +3H,0

MeTo/] 6ajlaHCa 3JIEKTPOHOB

2KMnO, +5NaNQ, +6HCI = 2MnCl, +5NaNO, +3H,0 + 2KCl



“““““““““““

2x|Mn"" + 58 = Mn*?
5x|N"™—-28=N"

2 6assia
2.3. Peakuus BbljesieHUs1 Oyporo rasa
Cu + 2NaN03 + 2H2504 = Cu504 + 2N02 + Na2504 + 2H20
MeTOJ M0JIypeaKLui:
2x|NO; +2H" +&8=NO, +H,0
1xCu—2g =Cu*
Cu+2NO; +2H* =Cu* +2NO, +2H,0
MeTo/, 6asiaHCca 3JIEKTPOHOB
2><|N+5+§:N+4
l><|Cu —2e =Cu*
4 6anna

3. PacuéT KosinuecTBa BellleCTBAa HUTPATa HATPUs B UCXOJJHOM pacTBoOpe
3.1. PacyéT Macchl HUTpaTa HaTPHUA 10 MacCOBOU J10J1€

Onano, Onano, 10-25-1,1-10°
mNaN03 = W . mp—p = 100 .Vp—p . dp—p — T
3.2. PacuéT KosiM4yecTBa BelleCTBAa HATpATa HaTpUd

Myano, 2750

n —_
NaNO, M 85

= 2750z

=32,35monb

NaNO;

3.3. PacuéT kosimyecTBa BelecTBa 6yporo rasa
10 YPaBHEHHUIO peaKLUH II. 2.3
Cu+2NaNG, +2H,SO, =Cu(NG,), + 2NO,+2Na,SO, + 2H,0

Nyo, = Nnano, = 32, 39m076
3.4. PacuéT 06'b€Ma byporo rasa
Vo, =32,35-22,4=726,64x

4. Pac4yéT Maccbl MeJJHOU CTPYKKHU
4.1. PacyéT KoJiM4YecTBa BellleCTBa MeJ1
110 ypaBHeHHU1o 2.3.

Cu+2NaNO, +2H,50, = Cu(NO,), + 2NO ,+2Na,S0, +2H,0

Ney =0,5N 0, =16,18m076

4.2. PacyéT Maccbl MELHOU CTPYKKHU

Mg, = Mg, -No, =63,5-16,18 =1027, 432

U=

10 6an10B




3agaHue 5 (20 6a/1710B)

[Ipu MccieloBaHMY XMMHAYECKUX CBOMCTB MeTAJIJIOB yYEHUK ONYCTHUJ MeIHYIO IIJIACTUHY B
200 r pacTBOpa c MaccoBo Aosieit HUTpaTa cepedbpa 10 %. [Io ucTeyeHUM HEKOTOPOTO
BpeMeHU Macca IJIaCTUHBI U3MeHUWJIach Ha 2,1 1. K pacTBopy noc/ie peakyuu ¢ MeJHON

macTuHou npubaBuan 300 r pacTBopa c MaccoBOM JloJiel Xyopujia HaTpus 25 %.

BbIluMcaMTE MacCOBYIO JOJII0 XJIOPU/A HATPUA B IIOJIY4€eHHOM pacTBOpe.
Pemienue
1. PacuéT pacTBOpa HUTpaTa cepebpa

1.1. Macca HuTpaTa cepebpa

1.2. KosinuecTBO BelllecTBa HUTpaTa cepebpa
. m 20
Nhgnos = A9N0s — = 0,118 moun;

~ Mygno, 170

Mygno, = Myg + My +3+-My =108+ 14+ 3-16 = 170 r/moub.

1.3. Macca BoJibl
1 _ _p-p i _ —
My 0 = Mygno, — Magno, = 200 —20 =180T.
2. PacuéT peakuuu c MeJHOM MJIaCTUHOMN

2.1. YpaBHeHME peakuu

Cu+ 2AgNO; = Cu(NO3), + 24Ag

2.2. MaTepua/JibHbIH 6a/1aHC

Nagno, = Nag = 2Ny =N

Ncunog), = Neu =N
2.3. KoHeyHass Macca MeJJHOM IJIaCTUHKU
My =m; — Mgy, +Myg =m; —n- My, + 2n- My,

2.4. UsMeHeHHe MacChl IIJIaCTUHKU

m —m; = n(ZMAg — M)
2.5. KosmmyecTBoO BellecTBa

_ M —my 2,1
~ 2Myy— Mg, 2-108 — 63,5

n = 0,014 mop.

2.6. Ilocsie peakyuu ¢ MeJibl0 B pacTBOpE:

4 6aJi1a



nCu(N03)2 = 0,014‘ MOJIb;

Nagnos = Magno, — 2n = 0,118 — 2+ 0,014 = 0,09 Mosb.

3. PacuéT pacTBOpa x/10pUAa HATPUA

3.1. Macca xsiopyua HaTpus

i Wnacl -
Mhact = 00 Mwact = 79g 300 =75T:
3.2. KosimyecTBO BewiecTBa XJ10pUJa HaTpUs
. Mpyact 75
nk =—= = 1,28 MOJIb.
NacCl MNaCl 58,5

3.3. Macca Bojibl
My, = mhaby = Myge = 300 — 75 = 225 .
4. Peakuyf C XJI0pU0M HaTpHUs
4.1. YpaBHeHHEe peaKkLuU
AgNO3; + NaCl = AgCl + NaNO;
4.2. MaTepua/ibHbIK 6aJlaHC peaKIi1
nzileaa = Nugno; = MNano; = 0,09 MoJIb
C y4€TOM II. 2.6. ¥ U30BITKA XJIOPUJA HATPUA:
Nagno, = 0,09 Mosib < nkae; = 1,28 Mosb
4.3. [locsie peakiiiy B pacTBoOpe

Nyano, = 0,09 MoJb;

Nnact = Myact — Nhacy = 1,28 — 0,09 = 1,19 Mok,

5. PacuéTt KoHEeYHOTrO pacTBopa
5.1. CocTaB KOHEYHOTO pacTBopa
5.1.1. Macca Boapbl
Muy0 = Mgy + Mgy = 180 + 225 = 405 .
5.1.2. Macca xnopupa HaTpus (1. 4.3)
Mpyact = Mwact * Myact = 1,19-58,5 = 69,615

4 6as1a

4 6aia
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5.1.3. Macca HuTpaTta HaTpu4 (cM. 1. 4.3)
Myano, = Nnanos " Myano, = 0,09 -85 =7,65T;
Myano, = Myq + My +3- My =23 + 14+ 3 - 16 = 85 r/moub.
5.1.2. Macca HutpaTta Mmeju (cM. 11.2.6.)
MeuNos), = McuNos), " Mcuwoy), = 0,014-187,5 = 2,625
Mcyinog), = Mcu + 2My + 6My = 63,5+ 214+ 616 = 187,5 r/Mo.b.
5.2. Macca KOHEYHOT0 pacTBOpa
Mpy_p = My, 0 + Mygcr + Myano, + Meuvos), = 405+ 69,615 + 7,65 + 2,625 = 484,89 1.

5.3. MaccoBas 10151 XJIOpU/ia HaTpUs

Mact . 1009 = 2202 100 = 1436 %
7~ 48489 e

Wyqct =
rP—p

4 6as1a

OTBeT: MaccoBas 10/ XJI0pU/ja HAaTPUs B UTOTOBOM pacTBope — 14,38 %.

3aganue 6 (30 6a/1710B)

[I1aBKy Ha WITEWH CyJbPUIHBIX HUKEJIEBbIX KOHIEHTPATOB BBINOJHSIOT B PY/JHO-
TEPMUYECKUX 3JIEKTPUYECKUX IeyaX, 4YTO TpebyeT THIATeJbHOW MOJATOTOBKH IIHXTHI,
HampyuMep, MeTOJIOM arJOMepUpYyInero o6xura. B aToM mpoliecce mMpoUCcXOAUT CYLIKa
IIMXThI, AUCCOLMALIMS BbICUIUX CYJIbOUA0B HUKEJISA, MeJIH, JKeJie3a; TOpeHHe MapoB Cephbl U
YacTUYHOe ropeHue cyabduaa kesnesa. [Ipu npeaBapuTesbHOM 006Xkure yaansioT 60 %
cepbl. [IoATOTOBJIEHHYIO IIUXTY HAMPABJSIOT HAa IJIAaBKY HA IITEHH, KOTOPYIO IPOBOJSAT B
HeUTpasibHOM aTMocdepe. HasHaueHHe IJIaBKM Ha ILITEHH - KOHIEHTPUPOBaHHE B
mTelHe HUKeJs U MeAu B popMe HUBMIMX CyJbOUJOB U yAa/leHHe MYyCTOM MOpoAbl —
CUJIMKATOB aJIIOMUHHUS U MarHus ¥ 4acTHu xeJie3a (71,54 %) B okcuaHou dopme (MaccoBast
JloJish Kucaopoja 22 %) B coctaBe 1iaka. CTeneHb yAaJleHus cepbl IPU IJIaBKe Ha IITEeHH
coctaBisieT 30 % oT e€ comepxkaHusi B arsioMmeparte. llITeliH M3 me4yu BBINYCKAKOT NpHU
Temneparype 1100 °C.

Ana 100T cyabduAHOrO HUKeEJNEBOTO KOHLEHTpaTa BJaXHOCTbIO 3,34 %,
coJeprkaiero (MaccoBble jonn) 6,43 % Hukens, 4,43 % menu; 21,88 % xenesa; 25 %
cepbl; 5% Maruus B dpopMe Tasbka (MOHOTHAPAT CUJMKATA MAarHUs C MacCOBOH JoJieH
okcua maruud 31,7 %, okcupaa kpemHus 63,5 %); 2,65 % antoMmuHUs B opMe KaoJMHUATA
(ABYXBOJHBIM CUJIMKAT aJlOMHUHHS C MAacCOBOM JAoJsied okcupaa anomMuHusa 40 %, okcuja
kpeMHus 46 %), 10,53 % kpeMHuUs.

1) onpefennuTh BellleCTBEHHBIM COCTAB (MacCOBBIE JI0JIM) KOHIIEHTPATa, eCJIU HUKEJb
COEPXXUTCS B BHUJE CyJbduaa ¢ MaccoBod nosaei cepbl 35,75 %, xeneza 31,28 %;



e

cyibdua Meau COAEpPXUT MaccoByw JoJito cepbl 34,88 %, xenesa 30,52 %; »xene3o
HaxoAUTCcA B cyJbbuaHON popMe.

2) COCTaBUTb YpaBHEHUs peaKLui, NIPOTEKAIUX [IPU arJIOMepUpPYIOLLEM 06XKUTe U
IIJIaBKe Ha IITEeHH;

3) onpesesIMTh MacCy U BbIXOJ, IITeWHA (KakK JOJII0 OT MacChl KOHI|EHTpaTa), ero
BellleCTBEHHBIM COCTAB B NlepecyéTe Ha Cy/1b(u/bl; MaccoBas J10Jis Cephl B cyJibouie Megu
20 %, Hukesa 27 %, xxese3a 36 %.

4) BBIYUCIUTD 00'bEM TEXHUUYECKOW CEPHOM KUCJOTHI C MacCOBOU /10Jiell OCHOBHOTO
BelecTBa 92 % u mioTHOCThIO 1,83 r/cM3, KOTOPBINA MOXET OBITh MOJIyYeH U3 OTXOASALMX
ra3oB arJiIoMepUpPYIOILEero o6>Kura U MJaBKY Ha LUTEWH, eC/IU CTelleHb OKUCJIEeHUs OKCU/ia
cepbl HAa BaHa/JUeBOM KaTa/iu3aTope cocrasJseT 86 %.

Pemenmue:

1. PacuéT cocTaBa KOHLIEHTpaTa
1.1. PacuéTt HuKesnd

1.1.1. BeiBog, dopMysibl cyaibduria HUKeS C MAacCOBOM aoJel cepbl 35,75 %, xese3a
31,28 %

1.1.1.1. [lpurumMaroT Maccy BeujectBa paBHou 100 r - 100 %. CregoBaTesibHO
mg = 35,75T;
mrp. = 31,28 ;
my; = 100 — mg — mg, = 100 — 35,75 — 31,28 = 32,97 r.
1.1.1.2. KosiMuyecTBO BellleCTBa 3JIEMEHTOB

my; 32,97

nyi = My, = 9 = 0,56 MOJIB;
mge 31,28

Npe = My, = o = 0,56 MoJIB;
mg 35,75

ng = M—s = 32 = 1,12 MoJIb.

1.1.1.3. CooTHOIIIeHH e KOJIMYECTBa BellleCTBa 3JIEMEHTOB
NNi:Npe:Ns =056:056:1,12=1:1:2
1.1.1.4. Popmyaa cynboduaa Hukenst: NiFeS,.
1 6ann
1.1.2. PacyéT Macchl M KOJIMYECTBa BellleCTBa HUKeJIS C y4eTOM ero MacCOBOM [10JIU
B KOHLeHTpaTe 6,43 % 1 Maccel KoHLeHTpaTa 100 T.

(o <OHI 6,43
Ilil(;ﬂu. = 1N(;0 " Myony, = m 100 = 6,43 T;
KOHIL. 6

oy, My 643-10° e B

Ni T My, = ) =0,11-10° mosb = 0,11 MMoOJIB.

1.1.3 PacuéT cysnbduaa HUKes

1.1.3.1. KosmmuecTBo BelllecTBa Cy/1bpuAa HUKes ¢ yueTom . 1.1.2.
KOHL.  __ _ KOHI. __
Nyires, = Myvi = 0,11 MMosk.

1.1.3.2. Macca cysabdujia HUKeNs



KOHII. KOHII.

MyiFes, = MNiFes, ' Mnires, = 0,11-10°:179 = 19,69+ 10°r = 19,69 T;
Myipes, = My; + Mpe + 2+ Mg = 594+ 56 + 232 = 179 r/Mob.
1.1.3.3. MaccoBas 1014 cy/ibuaa HUKes

KOHLI.
. .69
ONires, = Tt 100 % = — o= 100 = 19,69 %.
KOHLI.

Myony - Macca KoHLeHTpara, 100 T.

1 6ann

1.2. Pacyét meau

1.2.1. BeiBog, opmyJibl cynbduia Meu ¢ MaccoBou aoJel cepol 34,88 % u xesesa
30,52 %

1.2.1.1. [lpuaumarot mMaccy BemectBa paBHour 100 r - 100 %. CiiegoBaTesibHO
mg = 34,88 T;
Mg, = 30,52 T;
mey = 100 —mg — mg, = 100 — 34,88 — 30,52 = 34,60 .
1.2.1.2. KosiMuecTBO BellleCcTBa 3JIEMEHTOB

mecy, 34,60
Ney = Mo, = F,S = 0,54 MoJ1b;
mge 30,52
Npe = My, =g = 0,55 MoJ1b;
mg 34,88
ng = Vs = EVE = 1,09 moJIb.

1.2.1.3. CooTHOIIIEHH e KOJIMYECTBA BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Ncy:NpeiNg =0,54:055:1,09=1:1:2
1.2.1.4. ®opmyaa cyabduna megu: CuFeS:.
1 6an
1.2.2. PacuéT Macchl U KOJIMYeCTBa BellecTBa MeJU C y4eTOM ee MacCOBOM [JI0JIU B
KOHUeHTpaTe 4,43 1 Macchbl KoHLeHTpaTa 100 T.

wKOHLl. 4’43
meg = % Maom, = 7o 100 = 4,43 T;
mEOH 443106
ngott = I\Z =3z =007 106 Mo = 0,07 MMOJIb.
u )

1.2.3 PacuéT cysnbduaa meau

1.2.3.1. KosmmuecTBo BelllecTBa Cy/ibduaa Meau ¢ yueToM 1. 1.2.2.
KOHII. __ . KOHL. __
NeyFes, = Moy = 0,07 MMoJIB.

1.2.3.2. Macca cyabdujga Mmegu

KOHII, KOHII,

McyFes, = Mcures, * Mcures, = 0,07 - 106-183,5=12,845-10°r = 12,845 T;
Mcypes, = My + Mpe + 2 - Mg = 63,5+ 56 + 2 - 32 = 183,5 r/Mo.1b.

1.2.3.3. MaccoBas fos14 cynbpuaa meau
KOHII.

_ Mcyres 12,845
Weares, = T 100% =55
KOHII,

+100 = 12,85 %.



Moy, - Macca KoHLeHTpara, 100 .
1 6an

1.3. Pacuér xesne3sa
1.3.1. BeiBog popMy bl cynbduia xesesa

1.3.1.1. Macca ¥ KoJIM4eCcTBO BelleCTBA 0OIIEro eJjie3a C y4eTOM ero MacCOBOH Jj0J1U
21,88 % u maccel koHueHTparta 100 T.

KOHII.
xom, _ @F 21,88
mF(; b= 150 " Myony, = W 100 = 21,88 T.
KOHII. 6
R = = 5 = 039+ 10° Moz = 0,39 Mo,

1.3.1.2. Macca 1 KoJIn4ecTBO 061 el cephl C y4eTOM ee MaccoBOM 0/ 25 % 1 Macchl
KoHUeHTpaTa 100 T.

KOHII. w;(OHu. 25’0 100 25 0
= . = . = T.
Ms 100 Mo = 700 ’
KOHII, . 6
wony, _ Ms 25010 = 0,78+ 10° mosib = 0,78 MMOJIb.
s M, 32 ’ '

1.3.1.3. KosinuecTBO BellecTBa »keJie3a B ero cyjboduje c ydserom m. 1.3.1.1,, 1.1.3.1. u
1.2.3.1.

FexSy _  konm. NiFeS CuFeS, __ _ koHI. KOHII. KOHI.  __
Fe | =Mpe  —Mpe ~—Mge = =Npy  — NNires, ~ MNcuFes, =
=0,39-0,11-0,07 = 0,21 MmouJb.
1.3.1.4. KostnuecTBo cephl B cybdue xkenesa c yuetom m. 1.3.1.2,, 1.1.3.1. u 1.2.3.1.

FexSy _  konm. NiFeS, CuFeS, __ _ koHIL. KOHII. KOHI. — __
n n —Ng — g =MNg " — 2 Nyres, ~ 2" Ncyres, =

S s
=0,78—-2-0,11-2-0,07 = 0,42 MMoJ1B.

1.3.1.5. CooTHOlIEHHE KOJIMYECTBA BEILECTBA »KeJie3a U CePbI
FexSy: nFexSy

Ne, s =021:042=1:2.
1.3.1.6. ®opmy.sa cyaboduaa xxeselda (mupur): FeSo.
1 6ann
1.3.2. Pacuért cysabduaa xxesnesa
1.3.2.1. KostnuecTBo BelecTBa cysibdua xese3a c yuetoM 1. 1.3.1.3.
nﬁzgj = ninSy = 0,21 MMoJIb.
1.3.2.2. Macca cysnbduja xenesa
mgggj = ngggz‘ * Mges, = 0,21 - 106-120 =25,2-10°r =252 T;
Mges, = Mpe + 2+ Mg =56 + 2-32 = 120 r/moub.
1.3.2.3. MaccoBas fon14 cynbpuraa xxesesa
B
Fes: = m 100 % = 100 100 = 25,20 %.
Myony - Macca KoHuenTpara, 100 T.
1 6ann

1.4. PacyéTt maruuga



1.4.1. BeiBoj, popMyJibl TaJbKa - MOHOTH/IpaTa CUJIMKaTa MarHus ¢ MacCoOBOM JloJiei
okcuga maruus 31,7 %, okcuia kpeMHus 63,5 %
1.4.1.1. [lpuaumarot Maccy Bemectsa paBHou 100 r - 100 %. CiregoBaTesibHO
Mmygo = 31,7 T1;
Mgio, = 63,5 T;
My,o = 100 — mygo — Msjo, = 100 — 31,7 — 63,5 =4,8T.
1.4.1.2. KosinyecTBO BellleCcTBa
Mpgo 31,7

= —= = 0,8 i
nMgo MMgO 40 MOJIb

MMgO = MMg + MO =244+16 =40 F/MOJI]:);
msioz _ 63,5

0, = —=1,06 :
nsloz Msioz 60 MOJIb

Msgio, = Mg; + 2+ Mg = 28 + 2+ 16 = 60 r/MoJ1b;
Mmy,0o 4.8
= - = 0,27 ,
Ny,0 Mo 18 MOJIb

My, o =2 -My+ Mo =2-1+16 = 18 r/Mob.
1.4.1.3. CooTHOIIIEHUE KOJIMUYECTBa BellleCTBa

nMgO:nSiOZ:nHZO = 0,8 : 1,06 : 0,27 =3:4:1

1.4.1.4. ®opmyaa tanbka: 3M g0 - 4Si0, - H, 0.

1 6ann
1.4.2. PacyéT Macchl ¥ KOJIMUECTBA BelleCTBA MarHus ¢ y4eToM ero MacCoBOM J0JIH
5 % u maccel koHLeHTpaTa 100 T.

KOHII.
. wMg 5;0
Mo =Jog  Meoms =Tgg 100 =507;
My, 5,0-10°
prome — Mg _ =0,21-10° Mmosib = 0,21 MMoJIb.
M9 T My, 24

1.4.3. PacuéT TasibKa

1.4.3.1. Kosin4yecTBO BellleCcTBa TaJibKa ¢ y4eToM 1. 1.4.2.
KOHII.

MiMg0-45i0,H,0 = Mg /3 = 0,21/3 = 0,07 Mmoub.
1.4.3.2. Macca TaJibKa
mKOHu- KOHII.

3Mg0-45i0,-H,0 = "3Mg0-45i0,-H,0 ~ M3Mgo-4si0,-H,0 = 0,07 - 10%-378 = 26,46 .
M3Mg0'4—5i02'H20 =3- MMgO + 4 - MSiOZ + MH20 =3:40+4-60+ 18 =378 F/MOﬂb.
1.4.3.3. MaccoBas 0.1 TaJibKa

KOHII.
KOHIJ, m
@ .

0 26,46

100 % = -100 = 26,46 %.
Myonn, 100
Myony - Macca KoHuenTpara, 100 T.

1 6ann
1.5. PacyéT anroMuHudg
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1.5.1. BeiBog, ¢dopMyJibl KaoJMHUTA - [BYXBOJAHOIO CHUJIMKAaTa aJlOMHUHHUA C
MacCOBOH Jlosier okcuia anroMuHua 40 %, okcuza kpeMHus 46 %

1.5.1.1. [lpuHuMaroT Maccy BeiectBa paBHoH 100 r - 100 %. CiefoBaTe1bHO
Mal,0, = 40 T;
Mgip, = 46T;
My,0 = 100 —myy,0, — Msjp, = 100 —40 — 46 = 14 .

1.5.1.2. KosinyecTBO BelllecTBa
mA1203 40
= =—=10,39 .
nA1203 MA1203 102 MOJIb
Maj,0, =2 Mp +3-Mg =2-27+3+16 = 102 r/mob;
msioz 46
0, = =—= 0,77 M0JIb,
nsloz Msioz 60 MOJIb
Mgip, = Mgi + 2- Mg = 28+ 2+ 16 = 60 r/moub;
mHZO 14
=——=—=100,78 :
nHZO MHZO 18 MOJIb
My, 0 =2 -My+ Mo =2-1+16 = 18 r/Mob.
1.5.1.3. CooTHoOIIIeHH e KOJIMYeCTBa BelllecTBa
nA]203:nSi02:nHzo = 0,39 : 0,77 : 0,78 =1:2:2

1.5.1.4. ®opmysa kaonunuTa: Al,05 - 25i0, - 2H, 0.

1 6ann

1.5.2. PacuéTt macchl ¥ KoJIM4YecTBa BelecTea aJIKMHUHHUA C Y4€TOM €ro MaccoBOH

Jfonau 2,65 % u maccel kKoHueHTpaTta 100 T.

wKOHLl. 2,65
mfl(lmu. = {1(1)0 " Myony, = m 100 =2,65T;
mO 2 65.106
nitt = AL = = 0,10 - 105 Mostb = 0,10 MMOJIb.
Al MA[ 27

1.5.3. PacuéT xaosinHUTA

1.5.3.1. KosinuecTBoO BelllecTBa KaoJIMHUTA C y4eToM 1. 1.5.2.

KOHIL. __ __KOHII _ _
MAL05-25i0,-2H,0 = Mai /2=0,10/2 = 0,05 MMo.1b.
1.5.3.2. Macca kaoJIMHHUTA
KOHII. __ . KOHII . ] _ . 6. _ .
Al,05-28i0,-2H,0 = MAl,05-28i0,-2H,0 * MAI,05-2510,2H,0 = 0,05+ 10% - 258 = 12,9 MMo1b;

MA1203'25i02'2H20 = MA1203 +2- MSi02 +2- MH20 =102+2-60+2-18 = 258 F/MOJIb.

1.5.3.3. MaccoBag f0J1g KaOJIMHUTA
mKOHu.
KOHII. — A1203'25102'2H20 . 100 % —
A1203251022H20

)

9
0 100 =129 %.

mKOHu.
Myony - Macca KoHuenTpara, 100 .
1 6ann

1.6. [IpoBepka crnpaBeAJUBOCTH pacyéToB 1. 1.1 - 1.5 (He ABJsieTcsA 06513aTeIbHbIM U

HOCUT peKOMeH/laTeJIbHbIN XapaKTep)
1.6.1. BenjecTBeHHBIM COCTaB KOHI|EHTpaTa
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A) o MaccaM BelecTB
__ __ KOHII KOHIL. KOHIL. KOHII. KOHII. _
Myonn, = Myires, T Mcures, T Mres, T M3Mg0-4si0,H,0 T MAal,0425i0,2H,0 T M0 =

= 19,69 + 12,85 + 25,20 + 26,46 + 1290 + 3,34 = 100,44 T.

B) Mo MaccoBbIM [10J15IM BEILECTB

KOHII. KOHII. Ki

_ KOHII. KOHII,
Wgoun, = wNiFeSZ + wCuFeSZ + W

oSy t ©3Mg0-45i0,1,0 T WAL 04-2510,-2,0 T PH0
= 19,69+ 12,85+ 25,20 + 26,46 + 12,90 + 3,34 = 100,44 %
Hebosb110€e pacxoxjeHre JONYCTUMO U CBSI3aHO C TOYHOCTbIO BbIYMCJIEHUH.
2. YpaBHeHUS peaKl Ui, IPOTEKAIIIUX IPU arJIOMEPUPYIOIIEM 00XKHUTE

2.1. luccouuanus BbICUIUX CyJIbOU0B HUKEJIS, MeIH, KeJie3a

2.1.1. luccoumnanus cybdujia HUKes
6NiFeS, = 2Ni3S, + 6FeS + S; 1.5
6aJ1aHC 3JIEKTPOHOB
2 x| Ni*? + 2¢ = Ni°
1x| 2572 —-4&=S)
2Ni*2 + 2572 = 2Ni® +S2
6NiFeS, = 2(Ni- 2NiS) + 6FeS + S; 1,5

1 6ann
2.1.2. lucconuanys XaJbKONUPUTA
4CuFeS,; = 2Cu,S + 4FeS + S, 45
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
2 X|2Cu™? + 2 = 2Cu™?
1x 2572 —4e =352
4Cu*? + 2572 = 4Cu*t + 89
1 6ann
2.1.3. luccouyanys nupura
2FeS,; = 2FeS+ S; 145
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
1x[2S"1+2e =252
1x| 251 —-2&=S)
4571 =252 4S9
1 6ann
2.2.TopeHue napoB cepbl
S, +20, = 250,
6aJiaHC 3JIEKTPOHOB
2 X109+ 4 =202
1x|S2—8& =25+
2094+ S9 =40"2 +425*4
1 6ann

2.3. Oxucnenue cyabduja xesesa
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4‘FeS + 702 == 2F6203 + 4‘802

6a/1aHC 3JIEKTPOHOB
7 X

09 + 4& = 2072

4 x| Fe*t25—2 — 7¢ = Fet3 + S*4
4FeS + 709 = 4Fe*3 + 4S** 4 14072

1 6ann
2.4. [lpy ny1aBKe Ha IITENH — BOCCTAaHOBJIEHHE OKCU/IA XKeJle3a
3Fe,03 + FeS = 7Fe0 + SO,
6aj1aHC 3JIEKTPOHOB
3 x| 2Fe*3 + 2& = 2Fe*?
1x| S2—-6e=S*
6Fe*3 + S72 = 6Fet? + 4S**
1 6ann
2.4.1. BeiBoa GopMyJibl OKCH/IA XKeJle3a C MacCOBOM JloJiel kucaopoa 22 %
2.4.1.1. llpunuMaroT Maccy BeiectBa paBHoM 100 r - 100 %. CnefoBaTenbHO
mo = 22T;
mg, = 100 —mg = 100 — 22 = 78 .
2.4.1.2. Konu4yecTBo BelllecTBa 3JIEMEHTOB
Mg, 78
Npe = My, = 33 = 1,39 MoJIb;
mgo 22
no M_o = 16 = 1,38 MoJIb.
2.4.1.3. CooTHOlIIeHHEe KOJIMYEeCTBA BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Npe:Nog=139:1,38=1:1
2.4.1.4. ®opmysa okcuaa xesesa: FeO.
1 6ann

3. PacyéT mreiina

3.1. Pacuét HUuKenda

3.1.1. BeiBoa popmyiibl cysibduia HAUKeJIS, MaccoBast 10Js cepbl 27 %

3.1.1.1. [IpunumMaroT Maccy BeujectBa paBHo# 100 r - 100 %. CrenoBaTesbHO

mg =27T;

my; = 100 —mg =100—-27 =73 r.
3.2.1.2. KosinyecTBO BelllecTBa 3JIEMEHTOB

nyi

Nng

my; 73

My, = =9 = 1,24 MoJib;
mgq 27

VS = 5 = 0,84- MOJIb.

3.2.1.3. CooTHoOIlIIEHHE KOJIMYECTBA BellleCTBa 3JIEMEHTOB
nyiins=124:084=15:1=3:2
3.2.1.4. ®opmyna cynbduaa Hukess: NizSz.

1 6ann




3.1.2. KosmmyecTBo BelllecTBa U Macca CyJibuja HUKess ¢ ydétom . 1.1.2

Nyi,s, = n,“v‘}“”'/B =0,11/3 = 0,036 Mmou1b.
mNi352 = nNi35'2 ) MNi3Sz = 0,036- 10°-241 = 8,68 - 10°r = 8,68 T;
Myi,s, =3+ My; + 2+ Mg =359 + 232 = 241 r/mMob.

3.2. Pacuét megu

3.2.1. BeiBog, dopMy.ibl cyabdpuia Meau, MaccoBas A0 cepbl 20 %

3.2.1.1. [IlpuruMarot Maccy Bewecta paBHou 100 r — 100 %. CnenoBaTesnbHO

mg = 20 T,
mey, = 100 —mg = 100 — 20 = 80 .
3.2.1.2. Kosin4ecTBO BellleCTBa 3JIEMEHTOB

Mcu 80
Ney = M_Cu = 635 = 1,26 MoJIb;
mg 20
Nng = FS = 3—2 = 0,63 MOJIb.

3.2.1.3. CooTHOIIEeHHUE KOJIMYECTBA BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Ney:Ng =1,26:063=2:1
3.2.1.4. ®opmyaa cynbduaa meau: CuzS.

1 6ann

1 6ann

3.2.2. KosimyecTBoO BelllecTBa U Macca cyJabouja Meau ¢ y4étoM 1. 1.2.2
Neuys = Ney /2 = 0,07/2 = 0,035 MMOIb.
mCuzs = nCuZS . MCUZS = 0,035 . 106 - 159 = 5,56 . 106 r = 5,56 T,
Mcy,s =2+ Mgy, + Mg = 2- 63,5+ 32 = 159 r/moub.

1 6ann

3.3. PacuéT cepnl

3.3.1. KosimdyecTBO BelllecTBa Cepbl B arjioMepare BbIYUCJAAKT 10

fecyabdypusanuu Dg; = 60 % c yyetom m. 1.3.1.2.

100 — Ds, 100 — 60
ngrﬂ' = T . n;{OHLI = T - 0,78 = 0,312 MMOJHJ-

3.3.2. KosinuecTBO BellecTBa Cepbl B IITEeWHE BBIYUCASAIOT IO

fecyabdypusanuu Dg, = 30 % c yyetom 1. 3.3.1.

. 100-Dg, 100 -30
- . —

—o0 % oo 0,312 = 0,218 MMouJb.

BEJIMYHNHE

BeJIMYHWHE

1 6ann

3.4. Pacuér keJsie3a

3.4.1. BeiBog dopmysibl cysibdu/ia Kese3a c MaccoBoU foJieit cepbl 36 %

3.4.1.1. [IlpunuMatoT Maccy BeuiectBa paBHoM 100 r - 100 %. CnegoBaTesbHO

mgqg = 36 T,
Mg, = 100 —mg = 100 — 36 = 64 .
3.4.1.2. KosinyecTBO BelllecTBa 3JIEMEHTOB



Mge 64

€ MFe 56

3.4.1.3. CooTHOIIIEHHE KOJIMYECTBA BellleCTBa 3JIEMEHTOB
Npeing =1,14:1,13=1:1
3.4.1.4. ®opmyna cynbduja xenesa: FeS.
1 6asn

3.4.2. Pacuert cysnbduja xesesa

3.4.2.1. KosnuecTBO cepbl B lITelHe Ha cyabduj xesesa ¢ yyetoM 1. 3.3.2, 3.1.2. u
3.2.2.

FeS __ . WT. NizS; CuzS _ _ wr. . _
ns - TlS - nS - nS - nS - 2 nNi3SZ - nCUzS -

=0,218—-2-0,036 — 0,035 = 0,111 MMouJb.
3.4.2.2. KosimuecTBO eJie3a B IITeHHE BBIYUCIAIOT 10 CTENEHH U3BJIeYeHUS B IJIAK
Ert = 71,54 % cyyétom . 1.3.1.1.
Koun, 100 — 71,54.

100 — Egg"
—o0 e = 100 0,39 = 0,111 MMob.

3.4.2.3. KosinuecTBo BellecTBa cyaboua rxesie3a
Npes = LS = n%T = 0,111 MMoJIb.
3.4.2.4. Macca cysibduaa xenesa
Mpes = Npes * Mpes = 0,111-10°-88 =9,77-10°r = 9,77 T;
Mges = Mg, + Mg = 56 + 32 = 88 r/MoJb.

mT.
Npe” =

1 6ann

3.5. Macca u BbIXO IITeHHaA

Macca urteiiHa paccyUThIBaeTCsl Kak cyMMa Macc cyibpuioB HuKed (m. 3.1.2.), meau
(m. 3.2.2.) u xkene3a (. 3.4.2.4.)

mmT_ = mNi3SZ + mCuZS + mFeS = 8,68 + 5,56 + 9,77 = 24’,01 T.

g = ur 100 % _2401 100 = 24,01 %
T o omm °~ 7100 T emEE

Myouy - Macca KoHueHTpara, 100 T.

1 6asn

3.6. CocTaB mITelHa

PaccuuTeiBaeTcs ¢ yueToM Macc cynbduaoB Hukensa (m. 3.1.2.), meau (n. 3.2.2.) u
kesie3a (1. 3.4.2.4.) u maccel wtelHa (1. 3.5.)

| Mags, . 868 a6 150
Wyi,s, = My +100 % = m +100 = 36,15 %;
= Tews 10095 = 222100 = 23,16 %;
Pewas = o b =401 100 =2316%:
Wpos = 5100 9% = —2. 100 = 40,69 %.
S My 24,01

1 6ann

4. Pac4éT cepHOU KUCJIOTHI



4.1. Pacuért cepbl

KosinuecTBO BelecTBa cepbl, nepeuiefiiee B CEPHUCTBIM aHTUAPHUJ 10 peaKLUsAM
2.2,23n24cyyéromm. 3.3u 1.3.1.2.

S50, KOHII.

ng* =mng —ng" =0,78-0,218 = 0,562 MMo.J1b.
4.2. Peakuius OKHUCJIEHUSI HA BAHAAMEBOM KaTaJu3aTope
250, + 0, = 250,
6aj1aHC 3JIEKTPOHOB
1 X093+ 4é =202
2 X| St* —2¢& = S+6
09 +2S** =202 +2S*¢

1 6ann
4.3. PacyéT cepHOro aHruzpua
CyyetoMm 11. 4.1 u 4.2:
n;g(;p' = n;g(;p' = ngoz = 0,562 MMoJIb.
C yuérom crenenu npespauienus Egp, = 86 %
E
ngp = 150"5 ngg” = 0,860,562 = 0,483 MMosb.

1 6asn

4.4, PacyéT KOJIM4eCcTBa BeleCTBAa U MAaCChl CEPHOU KU CJIOThI

Nu,s0, = ngg'3 = 0,483 MMoJib
mH2504 = nH2504 ' MHZSO4_ = 0,4‘83 * 106 ) 98 = 4‘7,33 - 106 r = 47,33 T,
MHZSO4, :2MH+MS+4MO = 21+32+4‘16:98F/M0ﬂb

1 6asn

4.5.Pacyét Maccbl M 00bEMa pacTBOpa CEpPHOM KHCJOTbI C MacCOBOM [ 0Jied
OCHOBHOTO BelecTBa 92 % u miaoTHOCTHIO 1,83 r/cm3

m 47,33
p-p _ MH,s0,4 _al95 _
my oo, = BEEO“ 100 = —>=-100 = 5145 T.
2 4

my %, 51,4510
p—p _ "*Hps0, _ 2L, _ _ B
H,S04 = d;‘f?; =183 = 28,11 -10° cm® = 28,11 M3,

2 4

1 6ann

OTBer:

1) BeniecTBeHHbIN COCTaB KOHLIEHTpATa

BelleCcTBO m, T w, %
NiFeS; 19,69 19,69
CuFeS, 12,85 12,85

FeS; 25,20 25,20

3MgO - 4Si0, - H,0 26,46 | 2646
AL,O, - 2Si0, - 2H,0 | 12,90 | 12,90
H0 3,34 3,34

Uroro: 100,44 | 100,44




2) Macca ¥ BbIXO/] LITE€IHA, ero BellleCTBEHHbIN COCTaB

My, = 24,01 T.
Er. = 24,01 %.
BEIECTBO m,T w, %
NizS; 8,68 36,15
CuzS 5,56 23,16
FeS 9,77 40,69
HUToro: 24,01 100
3) O6'bEM TEXHUYECKOUN CEPHOM KUCJIOThI
Vi o, = 28,11 M3,

HyS0,




